

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 260. — Apartado 775
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 4 de noviembre de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 26450.

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

El general De Bono comunica la reanudación de la ofensiva en todos los frentes

Las tropas italianas comienzan el ataque contra Makallé, protegidas por tanques, cañones y aeroplanos

Los aviones italianos se proponen bombardear todas las concentraciones etíopes

ROMA, 3. — Comunicado del ministerio de Prensa y Propaganda, número 36:

"El general De Bono comunica: "Esta mañana, a las seis, nuestras tropas han reanudado la acción ofensiva en todo el frente.

Nuestras columnas avanzan con dirección a Dolo y Macallé. En el sector de Somalia nuestras columnas mantienen su acción en el Ogaden. Los vuelos de reconocimiento de nuestra aviación son, en todas partes, activísimos."—Fabra.

COMIENZA EL ATAQUE CONTRA MACALLE, SUFICIENTEMENTE PROTEGIDO POR CAMIONES, TANQUES Y AEROPLANOS QUE DISUELVEN LOS CONTINGENTES ETIOPE

ASMARA, 3. (Del enviado especial de la United Press con el Ejército italiano, Mr. Webb Miller.)—En las primeras horas de la mañana de hoy ha comenzado el durante tanto tiempo esperado ataque contra la ciudad de Macallé. A la vanguardia del Ejército iban los tanques y las tropas indígenas (áscaris) y cooperaban los aviones de reconocimiento y bombardeo buscando las concentraciones de las fuerzas abisinias.

Se anticipa que los etíopes han de ofrecer poca resistencia al avance del invasor, aunque, a pesar de esta confianza, el generalísimo De Bono ha adoptado todas las precauciones militares, protegiendo suficientemente ambos flancos.

El amplio frente italiano marcha confiado, sabiendo que sólo puede obstaculizarles el paso alguna guerrilla de abisinios, porque los aviones les facilitan el paso, disolviendo los grandes contingentes de etíopes que puedan descubrir, y además los cañones, que también marchan en vanguardia, serán los primeros en contestar a la resistencia etíope. United Press.

LOS ITALIANOS AVANZAN HACIA EL NORTE DE GORAHÍ Y LOS ETIOPE OFREN TENAZ RESISTENCIA

DJIBOUTI, 3. (Del enviado especial de la United Press, Reynolds Packard.)—Según noticias que llegan a esta capital, los italianos que se hallaban destacados en el frente de Somalia avanzan actualmente por las orillas del río Fafan, con dirección al norte de Gorahí. Según se dice, los aviones italianos bombardean las concentraciones de tropas etíopes al sur de Jijiga. Los etíopes, sin embargo, ofrecen una tenaz resistencia a los invasores, mientras esperan la llegada a Jijiga de municiones que se asegura se están desembarcando en Berbe-

ra (Somalia inglesa). — United Press.

EN LA REGION DE LUMINI SE LIBRAN ENCARIZADOS COMBATES

ADDIS ABEBA, 3. — En los círculos gubernamentales se ha sabido que las tropas italianas han llegado, en el sector noreste, a la pequeña localidad de Alaguera.

En la región de Lumini se están librando encarnizados combates entre las tropas italianas, procedentes de la región de Danakil, y las fuerzas abisinias.

En el frente meridional sólo se señalan vuelos de reconocimiento de los aviadores italianos. — Fabra.

EL RAS LEGHESE ALULA SE SOMETE A LAS AUTORIDADES ITALIANAS

ASMARA, 3.—El ras Leghese Alula, jefe del distrito de Adiabom, se ha sometido a las autoridades italianas.—Fabra.

LAS TROPAS ITALIANAS OCUPAN EL POBLADO DE HAUZIEN A 20 MILLAS DE ADIGRAT, SIN QUE LOS ETIOPE OPUSIERAN RESISTENCIA.—SE CREE QUE REANUDARAN EL AVANCE EN LAS PRIMERAS HORAS DEL LUNES

ASMARA, 3.—(Del enviado especial de la United Press, en el cuartel general de las tropas italianas en el frente norte, mister Webb Miller.) Unos minutos antes de las doce de la mañana los italianos han ocupado el poblado de Hauzien, que se halla emplazado al sureste de Adua, a veinte millas aproximadamente al sur de

Adigrat. Hauzien está situado en la confluencia de varias carreteras, y por esta razón ofrece considerables ventajas estratégicas a las tropas italianas.

Macallé, objetivo actual del Ejército italiano, aun se encuentra a una distancia de 30 millas de las fuerzas de vanguardia del Ejército invasor.

El poblado de Hauzien fué ocupado sin que los etíopes opusieran resistencia, ya que, tanto los cañones locales como los indígenas, se sometieron al ejército italiano tan pronto como éste entró en posesión del poblado, ofreciéndose a los etíopes, como es costumbre italiana, diversos alimentos.

El avance italiano de hoy se ha desarrollado prácticamente con la precisión de un reloj, con el resultado previsto, tanto, que no solamente las fuerzas invasoras ocuparon Hauzien a la hora fijada, sino que también pudieron llegar, dos horas después, las columnas de Intendencia llevando alimentos, municiones y agua. Se cree que los italianos reanudarán su avance a primera hora de la mañana del lunes. Se informa que los soldados tienen grandes deseos de ocupar mañana Macallé, ya que precisamente mañana se cumple el aniversario del Armisticio italiano.—United Press.

AL ANOCHECER, LA VANGUARDIA ITALIANA LOGRA LOS OBJETIVOS FIJADOS, CONQUISTANDO UNA EXTENSA ZONA DEL TERRITORIO

ASMARA, 3. (Del enviado es-

pecial de la United Press en el cuartel general de las tropas italianas, en el frente norte, Mr. Webb Miller).—Antes del anochecer de hoy la vanguardia del Ejército italiano, que inició su avance en las primeras horas de la mañana, había logrado todos los objetivos fijados para la jornada, conquistando otra extensa zona de territorio etíope, que viene a sumarse a la gran extensión ya ocupada.

El avance de hoy se ha hecho de perfecto acuerdo con los planes determinados previamente por el Estado Mayor, sin apartarse en nada de ellos.

Entre tanto, se sabe que, a partir de mañana, lunes, una escuadrilla de aviones de bombardeo se propone bombardear cualquier concentración de tropas etíopes que se encuentre en el distrito de Macallé. Esto, según se ha anunciado, se llevará a cabo teniendo en cuenta "el efecto moral" que los bombardeos han de causar en las fuerzas etíopes.

En fuentes italianas se demuestran categóricamente las informaciones de procedencia abisinia, según las cuales Italia ha perdido recientemente, en la frontera de Somalia un avión con tres pilotos.—United Press.

EL NEGUS RECIBE AL CUERPO DIPLOMATICO

ADDIS ABEBA, 3.—Con motivo del aniversario de su coronación, el Negus ha dado una recepción en honor del Cuerpo diplomático y en su declaración el Emperador ha dicho, entre otras cosas:

"Con la ayuda de Dios, en quien ponemos toda nuestra confianza, esperamos que Abisinia saldrá de esta guerra sin deshonora.

Aprovechamos esta ocasión para expresar a vuestros soberanos y jefes de Estado nuestros mejores votos de felicidad y prosperidad."—Fabra.

PARECE SE HA DESCUBIERTO UN COMLOT CONTRA EL NEGUS

ASMARA, 3.—Se reciben noticias de Jibuti, según las cuales, el antiguo Negus, Lidj Yasu, que estaba detenido en la región de Harrar ha sido transportado con fuerte escolta a Addis Abeba.

También se dice que se ha descubierto en el Palacio Imperial un complot contra el Negus. — Fabra.

SIR HOARE DA CUENTA AL SEÑOR BALDWIN DE LOS ACONTECIMIENTOS DE GINEBRA

LONDRES, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros, sir Samuel Hoare, ha llegado esta mañana a Londres en avión.

El señor Eden le acompañó hasta París.

Poco después de su llegada el señor Hoare dió cuenta al señor Baldwin de los acontecimientos de Ginebra.

En una alocución transmitida por la estación de Ginebra a la estación inglesa, el señor Hoare se había expresado el pasado sábado en términos muy optimistas, diciendo que la jornada del sábado había sido muy importante en los anales de la Sociedad de Naciones. Cincuenta Estados, de un total de 56, habían prometido su apoyo a las proposiciones de la Sociedad de Naciones. Este hecho es muy importante y es una realidad histórica que no ha de imputarse a una impresión británica o francesa, sino a los esfuerzos comunes de muchos Estados.

Al llegar a Londres el señor Hoare declaró que su entrevista con el barón de Aloisi no da lugar ni para el optimismo ni para el pesimismo.

Los periódicos del domingo no conceden más que un interés muy limitado a los acontecimientos de Ginebra, pues la lucha electoral está en pleno apogeo; pero no obstante, se hace resaltar la proposición del Canadá encaminada a prohibir la exportación de petróleo, carbón y acero a Italia.

El periódico "Observer" ataca nuevamente la política de las sanciones y pone en guardia contra las consecuencias funestas de esta política.

El "Sunday" habla de una espantosa comedia y saca la conclusión de que las sanciones perjudicarán en primer lugar al comercio británico.—Fabra.

Al salir de Barcelona con dirección a Madrid, el ministro de Marina, señor Rahola, hace declaraciones

La Escuela de Aeronáutica Naval, el proyecto de ordenación ferroviaria y otros temas de actualidad

BARCELONA, 3.—En el expreso de esta noche ha regresado a Madrid el ministro de Marina, señor Rahola.

Al apeadero de Gracia acudieron a despedirle el gobernador interino, el general de la División, numerosos jefes y oficiales de Marina y varios generales y jefes del Ejército. Rindió honores una compañía del regimiento de Alcántara.

Momentos antes de partir el tren tuvimos ocasión de despedir unos instantes con el ministro, quien nos dió que esta mañana había visitado la fábrica de

caretas contra los gases asfixiantes y el aeródromo del Prat.

—¿Qué impresión ha sacado usted de su visita oficial a la Escuela de Aeronáutica Naval y otros Centros oficiales?—le preguntamos.

—Por lo que se refiere a los talleres y demás instalaciones de la Aeronáutica Naval, lo he encontrado todo bastante bien organizado, y me ha causado una buena impresión. En cambio, respecto al aeródromo del Prat, me ha merecido un juicio lamentable—dijo.

Añadió el ministro que el estado del aeródromo se debe, sin

duda, a la falta de dinero.

Al preguntarle si los servicios de dicho aeródromo serán trasladados a otra capital, según se ha venido hablando, nos contestó que lo ignoraba, porque ha pasado a depender del ministerio de la Guerra, y, por lo tanto, no le incumbe a él este asunto.

—¿Tendrá importancia el Consejo de ministros de mañana?

—Desde luego, porque tiene por objeto primordial tratar de la ordenación ferroviaria, cuyo proyecto ha de ser presentado a las Cortes el martes próximo.

Al arrancar el convoy sonaron muchos aplausos y vivas.

INFORMACIONES PINTORESCAS

MAS DE CIEN MIL MUJERES TRABAJAN EN NUEVA YORK PARA MANTENER A SUS MARIDOS

A nuevos tiempos, nuevos rumbos, distinta visión de la vida. Tan distinta que ya no nos sobrecojen, ni espantan, ni nos ofenden cosas que hubieran escandalizado, horrorizado y sublevado a nuestros abuelos.

Como esta que acabamos de leer en una revista norteamericana.

En la ciudad de Nueva York solamente en la ciudad existen actualmente más de cien mil mujeres que trabajan para mantener a sus respectivos maridos.

Así, seca y terminantemente, como para abochornarnos, mejor dicho, como para abochornar a aquellos hombres que tienen el prurito de mantener a sus mujeres, la vanidad ridícula de trabajar esforzadamente para rodearlas de comodidades.

Los tiempos han cambiado. Vivimos una época, más que de igualdad de derechos, de preponderancia femenina. Y la mujer, entre sus privilegios, se abroga este de mantener al hombre. Acaso por vanidad, quizá por un recto sentido de justicia. Es posible que piensen que si los hombres han trabajado para ellas hasta ahora, desde que el mundo es mundo, es natural que ellas trabajen para los hombres por el mismo número de siglos.

En este caso se trataría de una compensación, y, lógicamente, no tendríamos más remedio que admitirla.

Pero no debe ser así, a juzgar por la indignación de la escritora y abogado Webster Powell, que se escandaliza de que "más de cien mil mujeres" se ocupen en distintos oficios y profesiones—costureras, modistas, cajeras, maestras, vendedoras de libros a plazos, cantantes de ópera y opereta, artistas de variedades, mecanógrafas, lavanderas, fregadoras de suelos, etc.—para sostener a sus maridos.

CIEN MIL "PARADOS" PORQUE TRABAJAN SUS "CARAS MITADES"

¡Más de cien mil hombres—un verdadero ejército—que permiten que sus mujeres trabajen para ellos! ¡Más de cien mil mujeres que sostienen a sus "caras mitades" con el producto de su trabajo!

Y sólo en la metrópoli norteamericana. ¿Cuántas serán en el mundo entero?

Lo ignoramos. Sólo podemos saber, gracias al reverendo Howar Melish—que también es un apasionado de este pintoresco ramo estadístico—, que en Nueva York el número de mujeres en dichas circunstancias será duplicado en un plazo máximo de cinco años.

Y este es un consuelo. Para los hombres, se entiende.

En la estadística oficial del Estado de Nueva York se dice que la quinta parte de la población urbana se compone de mujeres que trabajan percibiendo un sueldo. No dice nada más. No habla de oficios y profesiones ni tampoco de su estado civil.

LAS MUJERES QUE TRABAJAN EN LOS ESTADOS UNIDOS

Pero el Boletín de la Unión de Operarias Femeninas es mucho más explícito. Según éste, de los seis millones de mujeres que trabajan y ganan un sueldo o jornal en dicho Estado de Nueva York, 600.000 corresponden a la ciudad. De éstas, unas 400.000 son solteras que, por necesidad o por espíritu de independencia, luchan con sus propios medios en

la batalla por la vida; cerca de 100.000, viudas y divorciadas, y las restantes, un total respetable de 100.000, casadas que se desenvuelven en los campos del trabajo y de los negocios para sostener con su esfuerzo y dignamente, con el decoro que corresponde a su clase social, a los miembros del sexo fuerte.

El escritor Shaw, que también dedica su atención a este problema, se queja de que no se ahonde en él, de que no se le estudie debidamente, de que se le vele. Dice que no se incluyan datos precisos, concretos, en las estadísticas oficiales, porque los hombres no toleran que semejantes noticias sean del dominio público.

LAS MUJERES, GENEROSAS, NO QUIEREN QUE SE SEPA LA VERDAD

Por otra parte, cuentan con la ayuda de las mujeres, pues, según el mencionado Shaw, tampoco éstas quieren que se sepa la verdad. La ocultan. A una generosidad añaden otra: la del silencio. Quieren hacer su obra completa y perfecta. Y la hacen. Si no la mano izquierda, que no lo sepan, por lo menos, sus conciudadanos.

Pero parece que lo van sabiendo, que se penetra en el problema, que se empieza a ver su enorme gravedad. Estadistas, sabios, escritores, moralistas y sociólogos le dedican ya una especial atención.

Se ha puesto de manifiesto, para daño de los beneficiados, que, salvo una mínima parte de ellos—un 5 por 100 escasamente que, por enfermedad, accidente o defecto físico, necesitan del auxilio de otra persona—todos los maridos que viven del esfuerzo de sus mujeres son sanos, capaces, útiles para el trabajo. Y como consecuencia de este descubrimiento se les combate. Se ha iniciado una lucha despiadada contra ellos.

MEDIDAS CONTRA LAS MUJERES QUE TRABAJAN PARA SUS MARIDOS

Una agencia de colocaciones, la más renombrada de Nueva York, sin preocuparse de las pérdidas, que pudiera ocasionarle la medida, decidió no buscar trabajo a las mujeres que "mantienen a sus maridos". Y estas mujeres protestaron de la única manera que les era posible: dándose de baja en la agencia, retirándole sus cuotas de suscripción. La casa perdió unos miles de dólares en su empeño de dar la batalla a los "inocentes maridos"; pero la directora dice que da por bien perdidos los dólares, ya que, gracias a eso, "algunos maridos vagos se han visto en la imperiosa necesidad de buscar trabajo".

Pero no muchos, seguramente, no muchos, porque, como si la iniciación de la batalla contra los hombres hubiera tenido la virtud de despertar el sentimentalismo de las mujeres, éstas se han convertido en sus más firmes y valientes aliadas. Y el número de las que trabajan para sus maridos aumenta.

¿Por qué este cambio de papeles, este trastrueque radical en las actividades del hombre y de la mujer? ¿A qué causas obedece este estado anormal de cosas? ¿Qué lo motiva?

EL HOMBRE ES POCO AMANTE DE LA ACTIVIDAD

Las respuestas a estas preguntas las ha dado la señora Per-

cival, del Comité del Trabajo Femenino.

"Son tantas las mujeres que mantienen a sus maridos, porque la mayoría de ellas busca una ocupación cualquiera para poder alejarse del hogar, donde no son felices. Lo fueron en los primeros años del matrimonio; pero pronto surgieron los disgustos que oscurecieron el azul del cielo conyugal. Y entonces pensaron en buscar trabajo para que éste les sirviera de pretexto para abandonar la casa. El hombre, poco amante de la actividad—he aquí un juicio totalmente femenino, en oposición con el otro hasta ahora generalmente aceptado—al darse cuenta de que los ingresos de su "media naranja" no eran despreciables, empezó a guardarse los suyos, a no contribuir a las necesidades domésticas, cubiertas por aquélla, y terminó por abandonar el trabajo, recurriendo a la mujer para sus pequeños gastos".

Esta explicación, según los que dedican sus afanes al estudio del problema, es totalmente exacta, tanto en el aspecto social como en el moral. Exacto; pero como tantas otras verdades, inútil. No remedia nada.

LAS MUJERES DEFIENDEN SU DERECHO A "CONCEDERSE EL LUJO DE UN MARIDO"

Como nada han remediado otras verdades expuestas por eminentes moralistas, sociólogos, literatos y políticos. Ni remediarán, mientras haya mujeres que defiendan su derecho a "concederse el lujo de un marido".

Frente a Leonor O'Reilly, que escribe este lapidario pensamiento:

"Todos los hombres tienen la inclinación innata al ocio"; y frente a Moss, juez de la Corte Suprema del distrito de New York, que afirmó:

"El hombre más vago que yo he conocido era un marido yanqui, de Boston", se alza una literata de Pensilvania, que ha escrito:

«Cualquier esposa de las que viven en provincias consideraría el trabajo en la ciudad, aunque tuviera que mantener a su esposo, mucho más agradable y alegre que ese transcurrir de su vida en la incómoda y tétrica cocina de la casa de campo, encerrada desde el amanecer hasta la noche, cuidando de la comida de criados y pastores, mientras el marido pasa de una a otra casa de bebidas y pasea aburrido por los linderos de los campos vecinos...»; y la voz de Francisca Plisen, que pregunta:

«¿Por qué las mujeres no podemos casarnos y mantener a nuestros maridos de la misma manera que puede casarse y mantener a la mujer el hombre?»

—¡Es verdad! ¿Por qué no?—estamos seguros que han gritado los 100.000 maridos de Nueva York, alentados y reconfortados por las palabras de esta mujer, y con ellos, haciéndoles coro, otros muchos hombres...— ¡Pueden hacerlo si es su gusto! ¡Están en su derecho!

Pero nosotros no debemos opinar, por delicadeza... Y también porque no podemos. Los argumentos de los contendientes han puesto una gran duda en nuestro espíritu, lo confesamos; duda que se ha agigantado ante la afirmación paradójica de la señora Mary K. Green:

«Los hombres mejores de nuestros días son... las mujeres.»

Se nombra nuevo director de los Asilos de San Juan y Santa María, de El Pardo

La «Gaceta» publica la siguiente orden:

«Aceptando la renuncia del cargo de director de los Asilos de San Juan y Santa María, de El Pardo, a don Jesús María Nieves Iglesias y quedando como maestro de sección, y nombrándole director del mismo a don Francisco Medina Ample.»

RECTIFICACION DE ERRORES

LA LEY MUNICIPAL

Habiéndose padecido errores de copia y de imprenta al insertar en la «Gaceta» del día 1 de noviembre actual la ley Municipal, se publica de nuevo en la «Gaceta» de ayer, ya debidamente rectificada.

COMISION DE COMPRAS DEL MATERIAL DE SANIDAD MILITAR

ANUNCIO

Por el presente se hace saber que el día 15 de los corrientes, a las once y media horas del mismo, se celebrará subasta ante esta Comisión de Compras (Parque de Sanidad Militar, Paseo de las Delicias, 46), para la adquisición de dos motocicletas con portacamillas, dos furgones para efectos infectados y desinfectados, dos furgones de utensilio, dos potabilizadoras químicas y un furgón dietético, todos los vehículos sobre "chassis" automóvil.

Los pliegos de condiciones técnico legales pueden consultarse todos los días laborables en este Parque de Sanidad Militar, desde las once a las trece horas de los mismos y en el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" número 251 de esta fecha.

Madrid, 2 de noviembre de 1935. El Presidente, Francisco Arozarena.

En la Casa de los Gatos se celebró ayer un mitin organizado por la Junta de Defensa de Madrid

Ayer, en la Casa de los Gatos, se celebró un mitin organizado por la Junta de Defensa de Madrid.

Presidió el señor García Cortés, e hicieron uso de la palabra los señores Moncó, Romero y Franco. Los oradores se ocuparon del proyecto de Gran Vía-San Francisco-Puerta de Toledo, del servicio de limpiezas y del problema de la mendicidad.

También hablaron de Enseñanza, Hacienda, Sanidad, Abastecimientos y otros temas municipales, haciendo atinadas consideraciones.

El auditorio aplaudió a los oradores.

UN MONUMENTO AL MAESTRO VILLA

Se va a elevar un monumento al popularísimo maestro Villa. Para que en este sentido realice las gestiones pertinentes, se ha nombrado una Comisión, a iniciativa de la revista «Ayuntamientos». Es este un proyecto que ha de ser acogido con cariño. Madrid debe este tributo al músico eminente que tanto hizo por su cultura artística.

El maestro Villa, el verdadero creador de la Banda Municipal, a la que hizo recorrer triunfalmente el mundo, fué, al mismo tiempo que un gran artista, un hombre modelo y un ciudadano ejemplar. z

Por eso estamos seguros que la idea ha de contar con el apoyo y el calor de Madrid, al que tanto quiso el maestro.

Antibilioso D R A K TRES REALES, TUBO



LA EXCELENTISIMA SEÑORA

DOÑA PURIFICACION WATELER MOLINA

VIUDA DE CERUELOS

HA FALLECIDO EL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1935

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Isidoro de San Miguel (Trinitario); sus sobrinos, don Julio y doña Enriqueta Gugel Watteler (ausente), doña Concepción Watteler, doña Rosa y don Fernando de Domingo Watteler; hermana política, doña Isabel Aguado, demás familia y testamentarios

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, 4 del actual, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Lope de Vega, 24, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

POMPAS FUNEBRES, S. A.—ARENAL, 4. MADRID

MADRID, VISTO POR EL QUE VA A SER PRESIDENTE DE LA COMISION GESTORA DEL AYUNTAMIENTO

Don Sergio Alvarez Rodríguez-Villamil nos habla de los problemas municipales que considera de mayor importancia y de más urgente solución, como los de enseñanza, mercados, represión de la mendicidad, ordenación del tráfico...

Si la simpatía fuera condición precisa y única para regir un cargo público y regirlo con acierto, don Sergio Alvarez Rodríguez-Villamil, presunto alcalde de Madrid o Gestor I—como ahora se llama la primera autoridad municipal—, podía abonarse ya de antemano el triunfo.

Trato exquisito, sencillez, naturalidad. Hablar pausado y sin afectación. Voz recia. Buen castellano. Si no alcalde, ya fué conde por el pueblo elegido. Y puede volver a serlo. Y, como además de hombre amable es—por lo menos a nosotros nos lo ha parecido—apto, ¿quién asegura que un buen día en vez de gestor no es alcalde de elección popular?

Esperamos la respuesta. —¿Planes ya...? ¿Si apenas he llegado...!

—Al sillón presidencial, sí; pero a los otros... En éstos ya es conocido. En varias ocasiones, en muchas ocasiones, explicó su paleta con brillantez. Consecuencias: su elevación a la poltrona en la que se sentaron tantos hombres ilustres. ¿Estamos, pues, en que puede hablar? Y habla.

—Creo que toda gestión municipal tiene que tener como base del éxito una probabilidad de continuación. Sin esta característica, todas las iniciativas, no diré que fracasen, no, pero están sujetas a una paralización perjudicial que mengüe sus resultados o los neutralice. Las iniciativas de una Gestora han de ser, forzosamente, menos en calidad y volumen que las de un Ayuntamiento de elección popular. Estos han expuesto ya una gestión para realizar que ha merecido la aprobación implícita del pueblo. Van de la mano administradores y administrados. El campo de acción de aquéllos es, naturalmente, más amplio que el de nosotros. Una Gestora es el administrador provisional de los intereses del pueblo. Su acción ha de limitarse a administrar. Y a eso tiendo yo. A administrar. Y a proseguir la labor que nos encontramos iniciada. Mejorarla, si es posible, que puede serlo—¿por qué no?—.

Ampliarla también. Pero siguiendo siempre el surco marcado y al que prestó su asenso el voto de los madrileños. Quiero dejar en el Ayuntamiento un buen recuerdo. Buena voluntad, excelentes colaboradores, personal apto... ¿Por qué no ser optimista?

—¿Enseñanza...?

—He aquí un gran problema. Aquel gran alcalde, excelente persona, hombre bueno y austero, que se llamó don Joaquín Ruiz Jiménez, inició este camino. Al

advenimiento de la República, hay que reconocerlo, los hombres que la representaron en el Ayuntamiento tomaron como bandera este gran problema y realizaron una labor digna de elogio. Puede ponerse, como a toda obra humana, algunos reparos; tiene defectos nacidos de la precipitación con que iniciaron la marcha sobre el camino que abrieron años antes el ilustre Ruiz Jiménez, pero puede perdonarseles, en gracia al móvil que los impulsaba. Esta es la labor que no debe interrumpirse, que no se interrumpirá en la etapa que dure mi mandato. Hay en Madrid millares de niños que carecen de escuelas. Y hay que hacerlas. Es la base de un mañana mejor.

Claro que el Estado, en una inhibición lamentable—añade—, echa sobre el Ayuntamiento una carga excesiva. Mucho peso. Y pocas fuerzas las que facilita para soportarlo. Hay distritos en situación lamentable: Palacio, Hospital... El mejor, Congreso; gente adinerada, no necesita en realidad tanto nuestra ayuda. Pero es que hay que acabar también con los colegios particulares, encerrados en pisos, grandes o pequeños, pero siempre insuficientes e insalubres. El niño, el pobre como el rico, necesita espacios amplios y sanos. Pero en el centro de Madrid, colegios amplios municipales no son posibles, por el precio de los solares. No obstante, pese a la insuficiencia del presupuesto municipal para una población como Madrid, algo se ha hecho y algo más se hará. La magnitud del problema merece los sacrificios a que su solución obligue.

—¿Subsistencias...?

También magno problema. Motivo de preocupación, ahora y siempre, del Ayuntamiento madrileño. Ya Salazar Alonso hizo algo por darle una solución justa. Funciona una Comisión, independiente y capaz, que estudia el asunto. Quizá unas gestiones con las Compañías ferroviarias, con las de transportes, dieran como resultado una aminación del coste de las tarifas desde los puntos de origen a Madrid; unificar el servicio de mercados, suprimir intermediarios, cortar abusos de gentes sin grandes preocupaciones éticas... Difícil asunto. Pero, de todos modos, cuanto pueda redundar en beneficio del vecindario madrileño se hará.

—¿Reforma, embellecimiento de Madrid.

—¿Ay, amigo!, aquí viene bien lo que le decía al principio. ¿Cómo vamos nosotros a emprender la reforma de la capital de la

República con una misión limitada, cuando Ayuntamientos elegidos por el pueblo, con plena responsabilidad y amplias facultades no lo lograron? Aquí los Ayuntamientos siguieron una política equivocada; creo yo que la iniciativa particular debió ir llevada de la mano por el Ayuntamiento. Ocurrió lo contrario. Era el Ayuntamiento el llevado. Y cuando tomaba, en las pocas ocasiones que lo hizo, la delantera, se encontraba con tal número de obstáculos, que tenía que replegarse. Y si se obstinaba... Obras que hubieran costado como uno, costaban como tres o como cuatro. Los obstáculos eran de tal naturaleza, que sólo se salvaban a costa de las cajas municipales. No. Nosotros no exponemos el crédito municipal, hoy floreciente y magnífico. ¿Que hay mucho por hacer? Indudable. Pero nosotros vamos a perfeccionar lo iniciado; a mejorar lo que ya hay, a conservarlo.

—¿Limpieza...?

—Toda es poca en las calles, en el extrarradio, en las fachadas. Por higiene y por estética. Madrid no ha estado en las condiciones de salubridad que merece. El Cuerpo de Limpiezas era algo así como un asilo donde eran acogidos hombres que no podían ni con la escoba. Viejos venerables que, pese a su buen deseo, no cumplían su misión con el brío y la eficacia precisas. Y, además, escaso. Poco personal. No. Hay que ampliar hombres y medios. Madrid debe ser y será modelo de ciudades pulcras y aseadas.

—¿Esa entrada a Madrid por la estación del Norte?...

—Quedará muy bien. Los jardines—que por ahora y por acuerdo municipal se llaman o se llamarán de Sabatini—harán que la soberbia mole del Palacio de Oriente resalte y asombre por su belleza e imponente severidad a los que entren en Madrid por esa parte. Se trabaja con celeridad en su construcción. Y quedarán bien. Como había dos tendencias respecto a la forma en que iba a quedar el paredón del paseo de San Vicente, habrá descontentos. Pero la finalidad esencial de su construcción se logrará cumplidamente.

—¿Problema social, ruidos, tránsito...?

—Reconocerá que se ha hecho mucho en este aspecto. Y en estos días, precisamente, el anuncio de la marcha del señor Salazar Alonso ha motivado que muchos mendigos, falsos y auténticos, se lancen de nuevo a la calle, y esto será mi primera orden; la recogida de mendigos seguirá inexorable. Las calles de Madrid no volverán a ofrecer el lamentable espectáculo de esas familias enteras en las puertas de las iglesias, en las escaleras del "Metro", en las terrazas de los cafés, etc. En esto hay que rendir culto a la justicia y ofrecer al señor Salazar Alonso el homenaje sincero de gratitud por su labor acertadísima. En esto y en la cuestión de los ruidos. No se puede tolerar que cuatro mozabebes desvergonzados

EFEMERIDES DEL LUNES

(4 de noviembre de 1856)

Nace en Santander el insigne polígrafo don Marcelino Menéndez y Pelayo

En la ciudad de Santander, a orillas del Cantábrico, nació, en tal día como hoy del año 1856, don Marcelino Menéndez y Pelayo, hombre providencial en quien todo fué excepción maravillosa, porque nadie pudo compararse con él en talento y erudición, y porque la Patria le deberá siempre el haber abierto los hondos cauces por donde siguen su curso fecundador las corrientes de la erudición hispanoamericana, principalmente de la Bibliografía y de la Historia crítica en sus más variadas manifestaciones.

De este varón singular escribió doña Blanca de los Ríos estas palabras: "Fundido en el más duro bronce ibero, nació en Cantabria y se llamó también Pelayo, como predestinado a completar la obra de nuestra nacionalidad comenzada en Covadonga. Por destinos providenciales estudió sucesivamente en Santander, en Cataluña, en Valladolid y en Madrid; amó en Sevilla y comenzó en Portugal sus grandes exploraciones bibliográficas, con lo que poco a poco se adueñó del genio local e histórico de cada una de nuestras regiones; estudió con ahinco a los escritores bilingües, y, llegando a dominar como propias las tres lenguas y las tres literaturas peninsulares, juntó en sus manos los múltiples hilos de oro con que se fué tejiendo con los siglos nuestra nacionalidad magnífica, tan compleja y tan una. A la edad en que todos los hombres derrochan locamente la vida, a los veinte años, peregrinaba por Europa, sorbiendo la esencia a todas las bibliotecas, bebiendo el alma estética de todas las civilizaciones, removiendo los yacimientos colosales de treinta siglos de cultura, saludando con un grito de júbilo cada soterrado vestigio del genio hispano, que él, con mente creadora, reconstituía e incorporaba a su reedificación enorme. Y ya dejaba trazadas sus magnas síntesis: "La ciencia española", "Los heterodoxos" y "Las ideas estéticas!"

En cuatro estudios colosales: "Los orígenes de la novela", los "Prólogos" a Lope, "Calderón y su teatro" y la "Historia de las ideas estéticas", amén de algunas páginas de la "Poesía hispanoamericana", reconstruyó enteros los cuatro siglos de nuestra dramática, desde "La Celestina" hasta el advenimiento del romanticismo.

Asombra, por el número y la calidad, la obra de este polígrafo insigne, el primer erudito español, cuya "Bibliografía" recogió cuidadosamente el señor Bonilla San Martín en eruditísimo trabajo, publicado en Madrid el año 1911.

Don Marcelino Menéndez y Pelayo, una de las más legítimas glorias de España, murió en Santander el 19 de mayo de 1912.

Reproducimos a continuación uno de los dos sonetos que a su buena memoria dedicó el ilustre poeta don Ricardo León:

"El restauró las viejas esculturas de nuestra antigua y olvidada gloria; él, separando el oro de la escoria, las vistió de elegancias y hermosuras. Él, de la piedra en las entrañas duras, puso vida y calor, alma y memoria, y él en sus hombros levantó la Historia del polvo de las yertas sepulturas. ¡Ah, que no en balde se llamó Pelayo! También bajó de la tenaz montaña como en divino y fulgurante rayo... Fué más heroica la segunda hazaña que él solo, en siglo de mortal desmayo, supo de nuevo recobrar España."

entorpezcan el descanso de los vecinos.

También se mantendrán las órdenes en cuanto a los ruidos que producen los coches del servicio público con los escapes de gas, los "claxons" y las bocinas. Todo lo que se ha conseguido ya hay que mantenerlo de una manera enérgica.

Otra cosa—sigue diciendo el Gestor I—que, dado el carácter un poco insumiso del español, parecía imposible de lograr era la ordenación del tránsito de los peatones. Pues ya se van habituando a cruzar y transitar por los lugares marcados. Y esto también habrá que mantenerlo y terminarlo. Todo esto parecen pequeños detalles, pero que, sin embargo, en el aspecto general de una ciudad, dice mucho en favor de su cultura y del celo y vigilancia de sus autoridades.

—¿Política? ¿El momento actual...?

—Creo, amigo mío, que no es el momento oportuno para que yo hable de política. Naturalmente que, por estar afiliado a un par-

tido político, he de serlo, y procuraré no atemperar mi gestión a mi ideario político. Lo ideal sería desterrar la política de las cuestiones municipales; pero... Y no va uno a ser más papista que el Papa. Ahora bien; primero, los intereses del pueblo, luego, y con carácter muy secundario, un poquito de política. Algo hemos ganado, porque en otros tiempos antes era la política y después lo otro.

He aquí, sobre poco más o menos, lo que el nuevo presidente de la Comisión gestora municipal, don Sergio Alvarez Rodríguez-Villamil, nos ha dicho en esta tarde dominguera y novembrina, exponente de la bondad del otoño madrileño, tan propicia a las reuniones familiares o amicales, una de las cuales el periodista sospecha que ha interrumpido el que desde ahora va a regir los destinos de la capital de la República.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

CINE SALAMANCA

Hermosilla esquina a Torrijos

La producción FILMOFONO NUMERO 1

Don Quintín el amargao

entra hoy lunes en su

TERCERA SEMANA

de grandioso éxito

UNA GRAN PERDIDA DEL PERIODISMO ESPAÑOL

Ayer falleció en Madrid el subdirector de "Blanco y Negro", don Graciano Atienza

Joven todavía, pleno de facultades, cuando nada hacía temer el triste desenlace que nos abruma, cayó ayer herido de muerte, por repentina y cruel dolencia, el ilustre periodista, subdirector de "Blanco y Negro", don Graciano Atienza.

Siendo aún niño comenzó a cursar la carrera de Derecho en la Universidad de Madrid, en la que obtuvo brillantísimas notas; pero no era la de las leyes la ruta que le marcara su vida. Una vocación irresistible por el periodismo le llevó a ingresar en la Redacción de "El Imparcial", hacia el año 1904, algunos antes de licenciarse. Puede decirse que desde entonces su vida quedó vinculada al gran diario liberal, del que, andando el tiempo, fué redactor-jefe, y más tarde director, alto puesto que supo conquistar por sus indiscutibles méritos.

Sus dos grandes amores fueron siempre el periódico y su hogar. No obstante, sin abandonar el periodismo, entró en la vida política y obtuvo un acta por el distrito de Hellín en las Cortes del año 1922. Ya en el ocaso de la Monarquía, bajo el Gabinete Berenguer, desempeñó el Gobierno civil de Córdoba, desde cuyo puesto resolvió graves conflictos sociales, con tanta habilidad y acierto, que las fuerzas vivas de la

provincia hicieronle objeto de un merecido homenaje. Entre otras condecoraciones estaba en posesión de la encomienda de la Orden de la Corona de Italia.

Era Atienza el entrañable camarada que hemos perdido, hombre de extraordinaria cultura, de amena conversación y atrayente trato social. Dotado de un singularísimo don de gentes, sabía atraerse el afecto y las simpatías de cuantos le trataban, y en el orden sentimental son muchos los periodistas en desgracia y los neófitos a quienes amparó tendiéndoles su mano protectora.

Por eso, al conocerse hoy la triste nueva, producirá, seguramente, una dolorosísima impresión, no ya en la clase periodística, sino entre las numerosas amistades de la familia.

Días antes de su muerte fué reconfortado el finado con los auxilios espirituales.

HOJA OFICIAL DEL LUNES envía en este doloroso trance a su distinguida viuda e hija la expresión de su dolor sincero.

A las diez de la mañana de hoy se verificará la conducción del cadáver en un furgón, desde la casa mortuoria, Villanueva, 6, a Villarrobledo, para ser inhumado en el panteón de familia.

Se va a redactar un Reglamento para delimitar las atribuciones de las diversas clases de ingenieros civiles y militares y de los arquitectos

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha dictado una orden circular disponiendo se constituya una Comisión interministerial con el fin de redactar un Reglamento que delimite la órbita de atribuciones de las distintas clases de ingenieros, así civiles como militares y de los arquitectos.

Dice así la aludida disposición: "Con el propósito de redactar un Reglamento que delimite la órbita de atribuciones de las distintas clases de Ingenieros, así civiles como militares, y de los Arquitectos, y fije, igualmente, las tarifas por que se han de regular las percepciones de todos sus honorarios y emolumentos,

Esta Presidencia ha dispuesto que, presidida por el subsecretario de la misma, se constituya una Comisión interministerial, con arreglo a las siguientes normas: "Primera. Cada Cuerpo especial de Ingenieros civiles propondrá al Ministerio de que dependa, y éste a la Presidencia del Consejo de ministros, el representante que en nombre de dicho Cuerpo ha de formar parte de la citada Comisión, recabando, asimismo, el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, del de Arquitectos el que ha de representarles.

Segunda. Los ministerios de la Guerra y de Marina nombrarán el ingeniero, militar o naval, que haya de tomar parte en los trabajos a que se refiere esta orden.

Tercera. Esta Comisión propondrá, en el plazo más breve posible, las normas o preceptos que han de servir de base a la reglamentación que se proyecta, determinando y fijando los honorarios que hayan de percibir, tanto los ingenieros de las distintas clases como los arquitectos, en el ejercicio de su profesión.

Cuarta. Queda anulada y sin efecto la orden que, relativa a la constitución de este organismo, ha sido publicada en la "Gaceta de Madrid" del día 2 de los corrientes."

SAN CARLOS

Hoy lunes

JOAN CRAWFORD
CLARK GABLE
ROBERT MONTGOMERY
en

Cuando el diablo asoma

Primer reestreno de CAPITOL

ra aquel puesto, y también de un valioso mueble biblioteca, con libros seleccionados sobre los brillantes hechos de armas de las tropas españolas.

A las ocho de la noche hablaron por la "radio" el jefe de la Comandancia y el gobernador civil.

Justificaron su ausencia los ministros de Gobernación, Guerra y Marina, estando representados los dos primeros por el gobernador civil y el jefe de la División.

Todos los actos tuvieron una gran esplendor.

EN EL COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Ayer se celebró la inauguración de la Asamblea Nacional de Médicos Puericultores

Bajo la presidencia del doctor Espinosa, subdirector de Beneficencia, que ostentaba la representación del subsecretario y subdirector de Sanidad, se verificó ayer en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos de Madrid la inauguración de la Asamblea de la Asociación Nacional de Médicos Puericultores.

Abierta la sesión, el doctor Espinosa pronunció breves y elocuentes frases, congratulándose de presidir la sesión, ya que pertenece a la Asociación organizadora de la Asamblea, de la que ha sido vicepresidente. Prometió que al acto de la clausura de la Asamblea concurrirán el subsecretario y el subdirector de Sanidad, para recoger las conclusiones, y terminó solicitando ser sustituido en la presidencia de la de la Mesa, con el fin de tomar parte activa en las deliberaciones.

Ocupó la presidencia el doctor Jaso, presidente de la Asociación, y seguidamente pronunció un ponderado discurso, en el que hizo historia de la labor llevada a cabo desde la última Asamblea por la Junta de gobierno, destacando las diversas gestiones realizadas cerca de las autoridades sanitarias, la buena marcha administrativa de la Asociación y la publicación de la revista "Puericultura Española".

Terminado el discurso, y tras

la intervención de los señores Pedreira, Morán, Gómez y Pallette, es aprobada la gestión de la Junta de gobierno.

Seguidamente da lectura a la Memoria de Secretaría el doctor Pérez Albéniz, y es aprobada, aprobándose asimismo la de Tesorería, concienzudo trabajo del doctor Conejo.

A continuación, el secretario, doctor Llopis, da lectura a la ponencia de "Reforma del Reglamento", que, discutido artículo por artículo, merece la aprobación de la Asamblea con ligeras modificaciones.

En la discusión intervinieron los doctores Pallette, Espinosa, Morales, Sánchez de León, Blanco, Angulo, Bernal, Pedreira, Mora, Hebrero, Pérez Albéniz y Romero.

Consecuencia de la aprobación de la reforma del Reglamento fué la dimisión presentada por la Junta directiva, con lo que se levantó la sesión.

Hoy, a las once de la mañana y en el mismo local del Colegio Oficial de Médicos, celebrará la Asamblea su segunda sesión, en la que será designada la nueva Junta directiva y se discutirán diversas proposiciones y una ponencia acerca de la revista "Puericultura Española", de la que son ponentes los doctores Angulo, Conejo y Llopis.

HOMENAJES Y AGASAJOS

La Casa de la Montaña, en colaboración con las Embajadas de Méjico y Cuba, va a festejar al aviador Juan Ignacio Pombo

Con motivo del regreso a España del popular piloto aviador Juan Ignacio Pombo, sus paisanos los montañeses residentes en Madrid organizan una fiesta en el Palace-Hotel, donde se celebrará un té-baile, para el próximo día 12, a las cinco y media de la tarde. La Casa de la Montaña espera que esta fiesta no desmerezca de las que se han ofrecido al popular aviador en las repúblicas americanas de las que fué huésped, que ahora se suman también a este nuevo homenaje al patrocinario las Embajadas de Méjico y Cuba en Madrid.

Eduardo Marquina, el ilustre poeta, tomará parte en la fiesta, dando lectura a unas cuartillas líricas, y pronunciarán unas palabras en honor de Pombo el embajador de Méjico y el presidente de la Casa de la Montaña, don Vicente Pereda.

Las invitaciones pueden adquirirse a partir de mañana, martes, en el Hoel Palace, Casa de la Montaña, Hotel Ritz, Aero-Club, Librería de Fernando Fe (Puerta del Sol), Casino de Madrid, Gran Peña y Círculo de Bellas Artes.

HOMENAJE A UN DIRECTOR CINEMATOGRAFICO

Con más de veinte firmas de destacadas figuras de artistas y escritores, entre ellas las de Aurora Redondo, Rosita Díaz Jimeno, Mariano Benlliure, Armando Palacio Valdés, Eduardo Marquina y otras eminentes personali-

dades, hemos recibido la convocatoria a un banquete que en honor de don Vicente Casanova Giner, gerente general de C. I. F. El S. A., propulsor destacado de la producción española, se va a celebrar el próximo martes, día 5, en el hotel Nacional, a las nueve de la noche.

Cuando dos obras de aquella entidad cinematográfica pasan por las pantallas madrileñas en una magnífica demostración de la gran calidad de la película española, el homenaje a don Vicente Casanova tiene una expresiva oportunidad, y congregará en torno a esta personalidad auténtica de nuestro cinema a todos los que sientan el orgullo legítimo de lo que es un triunfo de la producción nacional.

Las tarjetas se expenden en la librería Fe, Hotel Nacional y edificio Capitol.

UNA COMIDA A LOS CRITICOS TEATRALES

Después del éxito alcanzado por la obra de "El Pastor Poeta" "Conhuelo, la trianera", en el teatro Cervantes y por su intérprete el "Niño de Marchena", el popular autor y el gran divo del canto andaluz han invitado a los críticos teatrales madrileños a una comida, el próximo jueves, con la que quieren festejar el buen resultado obtenido con aquel estreno, y corresponder a la atención con que la crítica acogió la aplaudida producción.

En La Coruña se celebran diversos actos con motivo de la entrega de una bandera a la Guardia civil

Se impone al gobernador civil la cruz del Mérito Militar

LA CORUÑA, 3.—Se han celebrado diversos actos con motivo de la entrega de la bandera a la Guardia civil de esta Comandancia.

El acto de la entrega tuvo lugar en la plaza de María Pita. Asistieron a él, además de fuerzas de Infantería y Caballería de la Guardia civil, representaciones de todos los Cuerpos, y de Asalto, Carabineros y Exploradores.

Actuó de madrina la esposa del gobernador, doña María Sánchez.

Pronunció primeramente un discurso el alcalde de La Coruña, señor Fandiño, haciendo presente que la bandera era donada por suscripción popular entre todos los Municipios de la provincia. Terminó ensalzando las virtudes de la Guardia civil.

La madrina leyó después unas cuartillas de encendido tono patriótico, cantando las virtudes de la Benemérita. Al terminar fué objeto de una ovación.

El jefe de la Comandancia, teniente coronel Haro, recibió la bandera, pronunciando una vibrante alocución a las fuerzas que se encontraban formadas.

El general de la División, señor Bosch, impuso al gobernador civil por orden del ministerio de la Guerra, publicada recientemente, y en representación del señor Gil Robles, la Cruz del Mérito Militar, que le ha sido concedida hace unos días.

Las autoridades se trasladaron al cantón del general Porlier, desde donde presenciaron el desfile de las tropas, que fueron muy aplaudidas. También concurren

Escuadra de gastadores y la banda de música del Colegio de la Guardia civil de Valdemoro.

UN BANQUETE OFRECIDO POR EL GOBERNADOR CIVIL

A las dos de la tarde se celebró un banquete, al que asistieron todas las autoridades civiles, militares y representante del Arzobispo de Santiago, Arcipreste de Faro, los generales, jefes y oficiales de la Guardia civil.

Pronunciaron discursos el alcalde de La Coruña, que hizo ver la identificación del pueblo con la Benemérita; el general de la División, señor Bosch, que se expresó en términos semejantes; el gobernador civil, que ofreció el banquete, e hizo entrega al jefe de la Comandancia de un precioso libro, lujosamente encuadrado, en el que se harán constar los hechos memorables que realice la Guardia civil en lo sucesivo, y, por último, el general de la Benemérita, señor De la Cruz, en nombre del inspector general del Cuerpo, dió las gracias por las atenciones y el homenaje que se tributaba a sus fuerzas.

EN HONOR DEL PUESTO DE GUISAMO

A las cinco de la tarde se trasladaron todas las autoridades para rendir homenaje al puesto rural en Guisamo, respondiendo a la iniciativa nacida en esta población de enaltecer las virtudes cívicas del puesto rural. Asistieron las mismas autoridades que a los actos anteriores. Hubo entrega de una bandera mural pa-

CURIOSIDADES DE UNA FECHA

El Día de Difuntos en su relacion con los dos primeros intérpretes de "Don Juan Tenorio"

Un 2 de noviembre nació Carlos Latorre y otro 2 de noviembre murió Pedro Delgado

Sabido es que, a pesar del espíritu innovador de los tiempos modernos, que va dando al traste con tantas tradiciones y costumbres, el 2 de noviembre, día en que la Iglesia celebra la conmemoración de los fieles difuntos, ningún actor que se estime en algo deja de vestirse la trusa, ceñirse la espada, enamorar a doña Inés de Ulloa, matar a don Luis Mejía y al comendador, para arrepentirse a la postre de sus fechorías y emprender el camino del Purgatorio, lugar que Zorrilla señala al famoso burlador, sin duda porque es consonante de Tenorio, ya que, puesto a ello, el mismo trabajo le hubiese costado enviarle directamente al Cielo o al Limbo, que nadie había de protestar contra la determinación del poeta. Es, pues, el Día de los Difuntos el día clásico de "Don Juan Tenorio", y véase cómo, por extraña y curiosa coincidencia, el Día de los Difuntos del año 1799 vino al mundo el creador y uno de los mejores intérpretes del cínico galán, Carlos Latorre, y el Día de los Difuntos del año 1904 entregaba su espíritu al Señor otro de los mejores "Tenorios", el famoso comediante Pedro Delgado.

De ambos actores vamos a ocuparnos hoy brevemente. Legítimo heredero de las glorias de Isidoro Máiquez y educado en su misma escuela, fué Carlos Latorre, nacido en Toro, como ya hemos dicho, el día 2 de noviembre de 1799. Perfeccionó su educación en Francia, donde su familia, de abolengo principalísimo, tuvo que refugiarse por motivos políticos, y a su regreso a España en 1823 emprendió su no muy larga, pero sí gloriosa carrera de triunfos. "Oteló", "Oscar", "Pelayo" y el "Cid" fueron sus primeros aciertos en los escenarios provincianos, hasta que la fama de su nombre le trajo a Madrid, donde trabajó en unión de la gran actriz Concepción Rodríguez y de las no menos célebres Antera y Joaquina Baus, estrenando con esta última, heredera del arte de Rita Luna, las tragedias "Dido", "Yfigenia" y "Doña Inés de Castro", escritas expresamente para ambos ilustres representantes.

Antes de cumplir los cincuenta y dos años de edad. Cuéntase de él—entre otras—esta curiosa anécdota. Retirábase el actor a su casa, una vez terminada la función de la noche, y, al pasar por una obscura y estrecha calleja, cercana a la de San Matías, en Granada, vióse inopinadamente sorprendido por un ciudadano, que, sin miramiento alguno, se abalanzó sobre él, al tiempo que, imperativo, clamaba: "¡Alto, suelta la capa!", y, acompañando la acción a la palabra, tiraba de ella con decidido propósito de apropiársela. Sin tiempo para desembozarse, don Carlos aprisionó contra la pared al incauto atracador, y exclamó con voz potente y bronca, digna de la más patética situación: "¡Primero, la vida! El efecto que aquella expresión penetrante y profunda produjo en el aspirante a ladrón fué instantáneo y trágico; trémulo y aterrado, cayó al suelo sin sentido. Tal fué el primer intérprete del famoso burlador sevillano: arrebatado y fogoso, capaz de aterrizar con un arranque de su acento dramático a los propios muer-

tos, que debían estremecerse de espanto en sus tumbas al oír de labios de Latorre aquello de "Yo soy vuestro matador, como al mundo es bien notorio; si en vuestro alcázar mortuorio me aprestáis venganza fiera, ¡daos prisa, que aquí os espera otra vez Don Juan Tenorio!" A pesar de todos los alardes y de todas las gallardías de Latorre, es lo cierto que el "Tenorio" de Zorrilla no alcanzó entonces un éxito extraordinario y que el drama religioso-fantástico del poeta vallisoletano estuvo durante muchos años sepultado en el panteón del olvido, hasta que otro actor de grandes arrestos, también de vasta cultura y de arrebatada inspiración dramática, don Pedro Delgado, vino a resucitarlo y a labrar la suerte de los acreedores de Zorrilla y de sus herederos. Nació Delgado en La Carolina (Jaén) el año 1824 y, venciendo la resistencia de su familia, se dedicó al teatro, siguiendo en su escuela las inspiraciones del arte de Latorre. Su padre hizo un viaje a Madrid, dispuesto a llevarse consigo al hijo que de tal modo se extraviaba; pero, así que le vió trabajar, se enterneció de tal modo, que, seguro de que en la escena estaba su porvenir y su gloria, no sólo le dió su consentimiento, sino que le animó a persistir en el camino emprendido y aun le ayudó económicamente en sus empresas. El año 1858 se presentó como primer actor en Novedades, representando el "Sancho García", de Zorrilla, una de sus obras predilectas, y diez años más tarde se hizo empresario del teatro del Príncipe, contratando como primera actriz a la famosa Teodora Lamadrid. Fué entonces cuando venciendo la resistencia de todos, que lo consideraban un disparate, repuso el olvidado drama de Zorrilla, con el que obtuvo un éxito clamoroso. En esta misma temporada estrenó, también con éxito inusitado, el drama de don Adelardo López de Ayala, "El tanto por ciento". Un desdichado accidente le privó de un ojo, que substituyó por uno de cristal, y siguió actuando con acierto y fortuna, hasta que una nube empañó su vida y el caballero rico y elegante conviérte-

se en bohemio y descende a las mayores negruras. En 1891, Emilio Mario organizó una función en beneficio del mísero actor, y cuentan que al entrar en el saloncillo del teatro Español nadie le conoció, ni el mismo Zorrilla, al que Delgado tuvo que llamar la atención, diciéndole: —Pepe, yo soy tu Don Juan, el robador de Doña Inés, el matador de Don Gonzalo, el que resucitó tu drama... Zorrilla entonces le abrazó, y todos supieron, con la natural extrañeza, quién era aquel hombre tan derrotado y astroso. Marchó después a Sevilla, donde el actor había sido tan celebrado, y en 1898 fué nombrado profesor del Conservatorio de Madrid; a poco, quedó cesante y volvió a Sevilla, estableciéndose entonces la costumbre de que en las nóminas de todas las compañías que actuaban en el teatro del Duque figurase Delgado con un sueldo de cinco pesetas, insuficiente para su sostenimiento, llegando a tal extremo de miseria y degradación, que, para substraerle a las burlas de las gentes, se le recluyó en el hospital Provincial, donde falleció el día 2 de noviembre de 1904, a los ochenta años de edad. Dos años antes había dejado de existir en Madrid el que fué su compañero y su rival, el único actor de quien él temía que pudiera hacerle sombra en sus buenos tiempos y con el que sostuvo una provechosa y artística competencia en los escenarios andaluces: Victorino Tamayo y Baus, creador del Yorik de "Un drama nuevo". Quien estas líneas escribe recuerda aún, emocionado, la última entrevista de ambos famosos comediantes, ídolos un día del público de los teatros, mimados por la Fortuna y por la Gloria, abatidos a la sazón, abandonados y devorando en silencio su amargura. "Yorik" y "Don Juan" representaron, fuera del mundo de la ficción, la más patética escena que pudiera idear el genio del más inspirado dramaturgo. ¡Pobres viejos, supervivientes de sí mismos! ¡Pobres artistas, gloriosos otro tiempo, atormentado el uno por los dolores de penosa dolencia, derrotado el otro por el veneno de aquellas botellas que con tanta arrogancia pedía a Butarelli en la famosa hostería del Laurel! "Yorik" y "Don Juan" representaron, fuera del mundo de la ficción, la más patética escena que pudiera idear el genio del más inspirado dramaturgo. ¡Pobres viejos, supervivientes de sí mismos! ¡Pobres artistas, gloriosos otro tiempo, atormentado el uno por los dolores de penosa dolencia, derrotado el otro por el veneno de aquellas botellas que con tanta arrogancia pedía a Butarelli en la famosa hostería del Laurel!

INFORMACION POLITICA

EL SEÑOR DE PABLO BLANCO, MEJORADO DE SU INDISPOSICION, ASISTIO EN EL DIA DE AYER A SU DESPACHO DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El domingo se celebraron numerosos actos políticos, sin que se registrara el más leve incidente

El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, que, como ha publicado la Prensa de la mañana de ayer, pasó el sábado recluido en sus habitaciones particulares, por encontrarse indispuerto, bastante mejorado de dicha indisposición, asistió en el día de ayer a su despacho oficial, en el que permaneció todo el domingo. A las nueve de la noche el ministro de la Gobernación conversó algunos minutos con los periodistas, a los que dijo que el día había transcurrido sin novedad, dentro de la tranquilidad más completa. Añadió el señor De Pablo Blanco que se habían celebrado en toda España numerosos actos de diversas ideologías políticas, sin que se registrara el más leve incidente. EN EL CONGRESO Tanto el Congreso como los círculos políticos permanecieron durante todo el día de ayer desanimadísimos. La minoría de Izquierda Republicana se reunirá mañana martes, a las tres y media de la tarde, en la sección tercera del Congreso. UN ACTO DE LA JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA Y UN DISCURSO DE LUIS FERNANDEZ CLERIGO Anoche, en el Centro de Izquierda Republicana, se celebró el acto de clausura del Congreso pro-

vincial de la Juventud del partido. Asistió un público muy numeroso. Intervinieron los presidentes de las agrupaciones juveniles de Madrid, capital y provincia, y por último el ex diputado de las Constituyentes don Luis Fernández Clerigo pronunció un elocuente discurso para esbozar el ideario del partido. Su discurso fué objeto de grandes aplausos. EN UN MITIN CELEBRADO EN JAEN HABLO EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO JAEN, 3.—En el teatro Cervantes se celebró el domingo por la mañana, un mitin organizado por el partido de Unión Republicana, con motivo de haberse constituido el Comité provincial. El diputado madrileño don Luis Barrena pronunció un breve discurso, y después, el señor Martínez Barrio habló extensamente, haciendo historia de la situación política actual. Después del mitin se celebró un banquete en honor del señor Martínez Barrio. LAS JUVENTUDES DE ACCION POPULAR VALVERDE DEL MAJANO, 3. Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en este pueblo la bendición de la bandera de la J. A. P. A primera hora de la mañana llegaron representaciones de los pueblos próximos para asistir al acto, entre ellas unas muy nume-

rosas de los pueblos de Cuéllar, San Ildefonso y Escalona del Prado, con sus correspondientes banderas. Comenzó el acto con la celebración de una misa de campaña, después de la cual se bendijo la bandera, de la que era madrina la señorita Encarnación Herranz. A continuación se dió lectura a los 19 puntos de la J. A. P. y a los nombres de sus mártires. Seguidamente hicieron uso de la palabra la madrina de la bandera y los señores Illana, presidente del Comité local de la J. A. P.; Muñana, Martín Gómez, presidente de la J. A. P. de Segovia; y Revuelta, del Consejo Nacional de Juventudes; terminando el acto con un elocuente discurso del diputado a Cortes de la C. E. D. A., por Segovia, marqués de Lozoya. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, oyéndose vivas a Gil Robles. A las dos de la tarde se celebró un banquete popular, al que concurrieron numerosos comensales. DOS ACTOS POLITICOS EN LA CORUÑA LA CORUÑA, 3. — Se han celebrado dos actos políticos, sin que ocurrieran incidentes. Uno socialista, en el que intervino el diputado señor Alvarez del Vayo, y otro de la C. E. D. A., con intervención del diputado señor Fernández Ladreda, y los señores Gil Casares y Pérez Barreiro,

PRENSA
Hoy lunes, estreno riguroso del "film" Columbia
SUPERSTICION
por **JACK HOLT**
y **MANOA BARRIE**
Los teléfonos de la HOJA OFICIAL son los números 26450 y 26459

AYER TERMINARON LOS CAMPEONATOS SUPERREGIONALES

Son campeones: Oviedo, Madrid, Arenas, Barcelona, Murcia y Sevilla. Y subcampeones: Unión Vigo, Zaragoza, Irún, Badalona, Hércules y Jerez

LOS CAMPEONATOS SUPER-REGIONALES

Resultados de los partidos de ayer

GRUPO GALAICOASTUR

Oviedo: Oviedo, 4; Deportivo Coruña, 0.
Vigo: Unión, 0; Celta, 0.
Avilés: Avilés, 3; Spórting, 1.

GRUPO CASTELLANOARAGONES

Madrid: Madrid, 2; Athlétic, 0.
Zaragoza: Zaragoza, 6; Nacional, 1.
Valladolid: Valladolid, 5; Racing, 2.

GRUPO VASCO

Irún: Irún, 0; Arenas, 4.
Pamplona: Osasuna, 5; Athlétic, 1.
Bilbao: Baracaldo, 6; Donostia, 3.

GRUPO CATALAN

Barcelona: Barcelona, 1; Español, 1.
Barcelona: Júpiter, 2; Badalona, 3;
Gerona: Gerona, 1; Sabadell, 1.

GRUPO LEVANTINO

Elche: Elche, 1; Murcia, 2.
Valencia: Valencia, 2; Hércules, 1.
Valencia: Gimnástico, 1; Levante, 0.

GRUPO ANDALUZ

Sevilla: Betis, 2; Sevilla, 1.
Granada: Recreativo, 2; Jerez, 0.
Málaga: Malacitano, 3; Mirandilla, 2.

GRUPO CASTELLANO-ARAGONES

El "match" entre rivales de Chamartín y las victorias del Zaragoza y del Valladolid

Madrid, 2; Athlétic, 0

El campo de Chamartín registró ayer tarde su mejor entrada de esta temporada. El entusiasmo por los encuentros Madrid-Athlétic no decae.

El colegiado cántabro Celestino Rodríguez es el encargado de dirigir la lucha.

Los equipos presentan estas alineaciones: Madrid: Alberty; Mardones, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, León; Kellemen, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue, Emilín.

Athlétic: Guillermo; Mesa, Valcárcel; Gabilondo, Ipiña, Peña; Marín, Navarro, Elicegui, Estomba, Urquiolá.

En todo el primer tiempo el interés no decayó un solo minuto. Presenciamos en este primer período una lucha muy competida, emocionante a veces y de juego muy aceptable.

El dominio no se fija por ninguno de los dos bandos. Si se observa, sin embargo, que los medios del Athlétic son los que llevan con el máximo acierto el peso de la contienda. Sus rivales del Madrid no aciertan en esos primeros minutos a cortar el juego contrario ni a servir a sus atacantes. La seguridad de la defensa madridis-

ta es la que hace que ese predominio de los medios atléticos no redunde en presión de los rojiblancos. Una y otra puerta se ven atacadas, aunque sin gran peligro.

A los diez minutos se produce una jugada dudosa. Navarro, desde cerca, lanza un tiro y da la sensación de que el balón entra en el marco madridista. El árbitro, que sigue el juego muy de cerca, no aprecia esto, y cuando Alberty saca el balón, concede "corner". Los jugadores atléticos protestan.

En una escapada del Madrid, Kelemen lanza un disparo y el balón rebota en el travesaño. Luego Elicegui sufre un encontronazo con Quincoces y está unos momentos fuera del terreno. Más tarde es Marín el que, al chocar con Bonet, queda tendido en el suelo, pero en seguida vuelve al juego.

En un ataque del Athlétic por el centro, Elicegui, entre los dos defensas blancos, está a punto de marcar, pero su disparo sale fuera, porque, al parecer, la lesión de la pierna le ha obligado a fallar.

Termina el tiempo sin que el marcador haya funcionado.

Empieza la segunda mitad lo mismo que terminó la primera: con juego nivelado, pero ahora ha descendido mucho la clase del juego y, sobre todo, la rapidez. Antes se había jugado con velocidad, y ahora se hace lentamente.

Registramos un excelente tiro de Marín y otro también muy bueno de Elicegui, y ambos van fuera.

Conforme avanza el tiempo va mejorando también el juego, porque los dos equipos buscan anotarse el triunfo. Los medios rojiblancos no se muestran ahora tan firmes, y el dominio, aunque muy ligero, corresponde al Madrid. Pero los interiores blancos retrasan mucho el juego y llegan siempre ante la puerta de Guillermo cuando defensas y medios están bien preparados para alejar el peligro.

Cerca de la media hora se inicia la victoria del Madrid. Regueiro, desde el centro del campo, cede largo a Kelemen. Este envía un centro pasado, que Emilín, lanzado a toda marcha, remata espectacularmente de cabeza, fuera del alcance de Guillermo. Es el primer tanto, conseguido en una jugada excelente.

Con este primer «goal» el Madrid logra imponerse. Un tiro magnífico de Emilín es desviado difícilmente por Guillermo a «corner». En la réplica del Athlétic, Marín dispara fuerte y Alberty cede saque de esquina.

Faltaban cuatro minutos para terminar el partido cuando se produjo la jugada de mayor emoción del partido. Estuvo a punto de conseguir el Athlétic el empate, pero, aunque parezca paradójico, terminó consolidando la victoria merengue.

Fué en un tiro muy duro de Navarro que Alberty, en desesperada estrada, evitó que el balón llegara a la red; pero se dejó la pelota a pocos metros y muy cerca de Elicegui. Este titubeó y dió lugar a que Mardones despejara muy largo.

El balón fué a Kellemen, que se fué con él velozmente. Lo cedió a Sañudo, corrido a la derecha, y éste, de tiro segado, marcó el segundo tanto. Todo esto fué en menos de un minuto.

Ya estaba decidido el encuentro y los últimos minutos fueron insulsos, aunque Kellemen está a punto de lograr el tercero.

El ohoque Madrid-Athlétic respondió a la tradición, incluso por terminar con el consabido triunfo madridista. Se jugó con brío por ambos bandos y, salvo en algunos momentos de la segunda mitad, el interés no decayó.

Si el Athlétic hubiera podido mantenerse en la segunda parte en idéntica forma de la primera, actuando con rapidez y sosteniendo sus medios el partido, difícilmente los puntos hubieran sido para su rival. Este supo aprovechar las ocasiones que se le presentaron, y a ello debe el título de campeón del grupo Castellano-aragonés.

Queda hecha en la reseña el elogio de los medios del Athlétic. El mejor que puede hacerse de Ipiña es que no se notó la ausencia del internacional Maruleta. Especialmente en el primer tiempo mandó continuamente sobre el terreno, ayudado en forma excelente por Gabilondo y por el discreto Peña. Pero el Athlétic—en esto se pareció al Madrid—no tuvo unos interiores eficientes. Ni el pesado Navarro ni el novel Estomba pudieron con el partido. Quedó así reducida la vanguardia a Marín—magnífico—y a Elicegui, resentido, porque Urquiolá no hizo tampoco nada destacable. El trio defensivo se mantuvo en un plano de discreción. Ni fallos ni tampoco grandes cosas.

Luis Regueiro no ha recuperado su forma. Ayer estuvo lento tanto en la concepción de la jugada como en su realización. Retrasó mucho el juego, lo mismo que Lecue. Muy bien Emilín y Kelemen, proporcionaron, sin embargo, poco juego a Sañudo, que apenas si tuvo ocasiones de rematar.

Los medios, absorbidos en el primer tiempo por los rojiblancos, mejoraron luego, aunque sin llegar a acertar en el pase.

Los mejores, sin duda, del bando vencedor fueron Alberty y Quincoces. El guardameta húngaro realizó paradas magníficas. Mardones no desentonó en la zaga.

Fué mucho partido para el señor Rodríguez, seguramente no habituado a dirigir encuentros de esta categoría.

Zaragoza, 6; Nacional, 1

ZARAGOZA, 3.—Acudió mucho público al campo de Torrero. Sin embargo, la expectación de los aficionados estaba fija en el resultado de Chamartín, ya que se daba como segura la victoria del club titular.

Así fué, en efecto. El Zaragoza hizo un soberbio encuentro y se adjudicó el triunfo por un amplio margen de tantos.

El trio defensivo del equipo madrileño se vió obligado a emplearse a fondo, y justo es reconocer que actuó con acierto, pues de otra manera el tanteo en contra de los madrileños hubiese sido aún más grande.

En el primer tiempo no se marcaron más que dos tantos, y éstos cuando ya estaba a punto de llegar el descanso. El primero se debió a una jugada poco afortunada del defensa Serrano, que marcó en su propia puerta. Tomás hizo el segundo.

A poco de comenzada la segunda mitad el Zaragoza se anotó el tercer tanto, por obra de Tomás. Este jugador fué también el autor del cuarto. Olivares, en jugada personal, hizo el quinto.

Después marcaron los nacionalistas en una escapada de Moriones rematada por Sanz.

El sexto tanto del Zaragoza lo marcó Tomás de cabeza. Olivares lanzó un «penalty» que detuvo Esquivias.

Ostalé estuvo acertado en su arbitraje. Nacional: Esquivias; Serrano, Calvo; Fraga, Torres, Zulueta; Moriones, Caramelero, Quesada, Ortiz de la Torre, Sanz.

Zaragoza: Lerín; Gómez, Alonso; Pelayo, Municha, Ortizar; Ruiz, Amestoy, Olivares, Tomás, Primo.

Valladolid, 5; Racing, 2

VALLADOLID, 3.—En el campo de Zorrilla, y bajo el arbitraje del madrileño Espinosa, se enfrentaron el Valladolid y el Racing cántabro.

Los propietarios del terreno superaron a sus contrarios en la primera parte.

Lledias, al rematar de cabeza un «corner», logró el primer tanto. Luego empataron los ranguinistas por mediación de Chas. El desempate corrió a cargo de Lledias. Hoyos hizo el tercero y Sánchez el cuarto.

A poco de dar comienzo la segunda parte, Milucho consiguió el segundo tanto del Racing. Este equipo se impuso netamente y en justicia debió marcar con más abundancia. No fué así y, en cambio, el Valladolid se anotó otro tanto al rematar San Emeterio un centro de Hoyos.

Racing: Pedrosa; Araune, Iardía; Victoria, García, Chaves; San Juan, Milucho, Chas, Yayo, Pombo.

Valladolid: Irigoien; Tamayo, Jesús; Fernando, Vianueva, López; Badillo, Hoyos, Lledias, San Emeterio, Sánchez.

EL MOMENTO DEPORTIVO

Han terminado los campeonatos superregionales. La última jornada tuvo el máximo interés.

En Chamartín presenciamos la segunda edición, en esta temporada, de los encuentros Madrid-Athlétic. Un partido que respondió en todo momento al interés con que siempre se siguen las luchas entre los dos grandes Clubs madrileños. Una vez más el Madrid consiguió batir a los rojiblancos, y con ese triunfo renueva su título de campeón en el grupo castellano-aragonés. Para ello tuvo necesidad de emplearse a fondo en todo momento ante un ataque deseoso de mantener la rivalidad que desde tantos años conservan madridistas y atléticos. No era sólo el Madrid el que estaba interesado en este partido. Lo estaba también el Zaragoza, al que le hubiese bastado que blancos y rojiblancos hubiesen empatado para calzarse el título. Porque en su lucha con el Nacional madrileño no tuvo las menores dificultades para conseguir un amplio tanteo. De esta forma, el Zaragoza queda segundo y el Nacional el quinto. Al Valladolid no podía alearle de la «cola» el vencedor, como lo hizo, al Racing cántabro.

El Oviedo, que ha tenido pocas inquietudes en el torneo que acaba de terminar, se clasifica campeón del grupo galaico-astur, del que es subcampeón el Unión vigués, que, por primera vez en su historia, va a alternar en los octavos de final de la Copa de España.

Resultado sorprendente, y que denota la neta recuperación de su equipo, es el conseguido por el Arenas, en el Stádium Gal, contra el Irún, que hasta ayer se mostraba favorito vencedor de la Copa vasca. Con ese cuatro a cero espléndido, es el Arenas el campeón del grupo vasco, y el Irún ha de contentarse con un segundo puesto, mientras que el Athlétic, netamente batido por el Osasuna, queda en cuarto lugar. Y en el último, el Donostia, que es el Club, de los treinta y seis participantes, que solamente ha conseguido sumar dos puntos!

Desde hace varias jornadas estaba decidido el campeonato catalán a favor del Barcelona. En su último encuentro, frente a su rival tradicional, se ha quebrado la racha victoriosa de los azulgrana, que con el punto perdido ayer no han podido llegar a la cifra completa de los veinte, que es el máximo a que se puede aspirar. El Badalona, vencedor del Júpiter en Pueblo Nuevo, acompañará al Barcelona en la Copa de España.

Murcia y Hércules son los equipos que se clasifican en el grupo levantino. Para conseguir esto los alicantinos hay necesidad de recurrir al «goal average» general, ya que, por haber sido derrotados ayer por el Valencia, quedan empatados con este Club en puntos y en «goal average» particular.

El «sprint» final del Betis, que ayer derrotó de nuevo al Sevilla, no le sirve para clasificarse directamente. Como el año pasado, tendrá que alternar en las eliminatorias previas para poder participar en el campeonato por eliminatorias. Todo lo contrario que al Betis le ha sucedido al Sevilla. Los campeones de España, que empezaron muy bien el torneo, parece que ahora descienden de forma. La ventaja adquirida les permite ser campeones de Andalucía, y en tal calidad, y acompañados del Jerez, acudirán al campeonato español.

GRUPO GALAICOASTUR

CLASIFICACION						
	J.	G.	E.	P.	F.	C. Pn.
Oviedo	10	8	1	1	42	8 17
Unión Vigo	10	5	1	4	22	20 11
Deportivo	10	4	0	6	9	29 8
Spórting	10	4	0	6	28	20 8
Celta	10	3	2	5	20	29 8
Avilés	10	4	0	6	17	32 8

GRUPO CASTELLANOARAGONES

	J.	G.	E.	P.	F.	C. Pn.
Madrid	10	6	3	1	23	8 15
Zaragoza	10	7	0	3	21	8 14
Athlétic	10	5	0	5	22	21 10
Racing	10	4	1	5	17	24 9
Nacional	10	3	1	6	17	27 7
Valladolid	10	2	1	7	17	29 5

GRUPO VASCO

	J.	G.	E.	P.	F.	C. Pn.
Arenas	10	6	3	1	18	6 15
Irún	10	7	1	2	15	9 15
Baracaldo	10	5	1	4	15	14 11
Athlétic	10	5	0	5	19	15 10
Osasuna	10	3	1	6	16	16 7
Donostia	10	1	0	9	9	32 2

GRUPO CATALAN

	J.	G.	E.	P.	F.	C. Pn.
Barcelona	10	9	1	0	41	9 19
Badalona	10	4	3	3	15	16 11
Gerona	10	3	3	4	17	18 9
Sabadell	10	3	3	4	13	19 9
Español	10	3	2	5	18	19 8
Júpiter	10	1	2	7	13	36 4

GRUPO LEVANTINO

	J.	G.	E.	P.	F.	C. Pn.
Murcia	10	7	0	3	31	25 14
Hércules	10	6	0	4	24	16 12
Valencia	10	6	0	4	25	18 12
Levante	10	5	0	5	32	19 10
Gimnástico	10	4	0	6	19	24 8
Elche	10	2	0	8	9	38 4

GRUPO ANDALUZ

	J.	G.	E.	P.	F.	C. Pn.
Sevilla	10	6	1	3	25	10 13
Jerez	10	5	2	3	17	11 12
Betis	10	4	3	3	15	13 11
Recreativo	10	3	4	3	13	13 10
Malacitano	10	3	1	6	12	28 7
Mirandilla	10	2	3	5	10	17 7

LA PRIMERA CATEGORIA CASTELLANA

La Tranviaria vence al Patria

En el campo de «El Cafeto», con numeroso público, se celebró este encuentro de campeonato, entre la Tranviaria y el Patria Balompié.

El triunfo correspondió a los primeros, por 3 «goals» a 2.

Fueron conseguidos los «goals» por Andrade y Muñoz, los de los vencedores, y Esteban el de los vencidos.

El «match» resultó entretenido.

El Ancora, al Vallecano

El Ancora, tras un intenso dominio, venció al Spórting Vallecano, por 5 «goals» a 2.

Asistió mucho público y satisfizo la labor de los de Aranjuez.

El Salamanca, al Imperio

SALAMANCA, 2.—El Imperio se defendió muy bien ante el equipo local, pero sólo pudo lograr la victoria por un «goal» de diferencia.

El tanto fué de 2 a 1.

Sólo Cacho y Muñoz marcaron por el Salamanca, y Lloy por el Imperio. Hizo mucho viento.

La Ferroviaria, al Cafeto

En su campo de las Delicias el once de la Ferroviaria salió vencedor del Cafeto por cuatro «goals» a cero.

El partido fué pródigo en incidentes y al finalizar la lucha fué necesaria la intervención de los guardias para evitar que las palabras e intentos de agresión se transformasen en batalla campal.

Un solo tanto se obtuvo en la primera mitad. Lo logró Peñita. En la continuación marcaron Romero, dos; Peñita, dos.

Fué expulsado por agredir a un jugador el equipier del Cafeto Luis.

Árbitro Ricardo Alvarez.

Cafeto: Floro; Mariano, Iris; Luis, Cámara, Villa; González, Martínez, Marín, Meré, Felipe.

Ferroviaria: Juan; Grañó, Villalba; Cabañas, Manchado, Pablito; Alonso, Peña, Romero, Maleiro, Arrillaga.

Después de estos resultados, la clasificación se establece así:

	J.	G.	E.	P.	F.	C. Pn.
Salamanca	7	5	1	1	15	8 11
Carabanchel	7	5	1	1	15	10 11
Ferroviaria	8	4	1	3	19	10 9
Vallecano	8	5	1	2	15	12 9
Imperio	7	4	2	2	16	17 8
Cafeto	7	3	1	3	15	13 7
Tranviaria	7	2	0	5	6	13 4
Ancora	8	3	1	4	13	14 4
Patria	7	0	0	7	7	21 0

OTROS RESULTADOS

TETUAN, 3.—Los partidos del campeonato marroquí jugados ayer terminaron con el siguiente resultado:

En Tetuán: Athlétic, 0; Ceuta, 1.

En Tánger: Deportiva Española, 2; Español, 1.

En Ceuta: Racing, 3; Larache, 1.

En Ceuta: El partido Africa-Mogreb se suspendió por incomparación de este último equipo.

VILLARREAL, 3.—El Villarreal venció por seis a dos al Gandia en partido de campeonato regional.

MURCIA, 3.—El Cartagena ha derrotado al Imperial, de Murcia, por tres tantos a uno. Con este resultado, el Cartagena se proclama campeón.

CARTAGENA, 3.—La Gimnástica Abad ha vencido al Albacete por dos a cero.

GIJON, 3.—Para el campeonato regional asturiano se enfrentaron el Club Gijón y el Sama. Vencieron los gijoneses por cuatro a uno.

HUELVA, 3.—Amistosamente se enfrentaron el Onuba y el Racing de Córdoba. Venció éste por uno a cero.

PALMA DE MALLORCA, 3.—En encuentro del campeonato balear, el Mallorca y el Baleares empataron a dos tras un partido muy reñido.

BADAJOS, 3.—En partido del campeonato extremeño, el Racing local ganó por cuatro a cero al Sport de Badajoz.

PARTIDOS INTERNACIONALES

AMSTERDAM, 3.—La selección de Holanda ha vencido a la de Dinamarca por 1 a 0.

ZURICH, 3.—El equipo nacional de Suiza ha derrotado al de Noruega por 2 a 0.

LYON, 3.—El equipo B de Suiza venció a la selección de Lyon por 3 tantos a 2.—Noti Sport.

HOCKEY

Madrid, 1; Fundación del Amo, 0

Residencia, 5; Valladolid, 1

La Fundación del Amo sufrió una derrota ayer en el campo de la Ferroviaria. Su vencedor fué el Madrid y el encuentro correspondía al Campeonato castellano. El resultado fué de un

Riñen en un cabaret protestantes y católicos y resultan varios heridos

LONDRES, 3.—Cinco muchachos de Edimburgo, que tomaron parte en unas luchas religiosas, han sido condenados a penas de prisión de seis meses.

La riña que ha dado lugar a estas condenas se produjo en un cabaret entre jóvenes protestantes y católicos, y durante la riña, varias personas resultaron heridas.

Los adversarios se atacaron a botellazos y palos, y los protestantes hicieron huir a los católicos del local, persiguiéndoles por las calles y rompiendo numerosos cristales.—Fabra.

INFORMACION DE CATALUÑA

SE INAUGURAN DOS GRUPOS ESCOLARES

BARCELONA, 3.—Esta mañana han sido inaugurados con toda solemnidad dos nuevos grupos escolares. El uno, llamado «Durán y Bas», en la barriada de Las Corts, y el otro, «la Casa del Marino», en la barriada de la Barceloneta. A ambos actos asistieron las autoridades municipales, pronunciándose discursos.

LLEGADA DEL SEÑOR ROCHA

BARCELONA, 3.—En el expreso de esta mañana ha llegado procedente de Madrid el ex ministro de Instrucción Pública señor Rocha.

CICLISTA ATROPELLADO

BARCELONA, 3.—En la carretera de Mataró un automóvil atropelló a un muchacho que montaba una bicicleta, causándole graves lesiones. Conducido al Hospital no pudo declarar por la gravedad de su estado.

CONCENTRACION TRADICIONALISTA

BARCELONA, 3.—En el Monasterio de Monserrat se ha celebrado hoy una concentración de elementos tradicionalistas.

El acto se celebró en la explanada de San Miguel. Después de decirse varias misas dió principio un mitin, que presidió don Manuel Fal Conde, al que acompañaban en la presidencia la plana mayor del partido y la minoría parlamentaria del mismo.

Pronunciaron discursos los señores Prat, Piera, Sotera, Torralba, González de Gregorio, doña Josefa Noguero, don Luis Hermandero Larramendi, don Jesús Elizalde y los diputados a Cortes don Casimiro Sangenis, don Luis Zamánillo, don Joaquín Bau y don José María Lamamié de Clairac.

A mediodía se celebró un banquete y por la tarde diversos actos religiosos.

El liquidador del Timbre mata a su esposa, hiriendo gravemente a su hijo

GRANADA, 3.—Esta mañana el liquidador técnico del Timbre, don José Onieva Ramírez, dió muerte de dos tiros de pistola a su esposa e hirió gravemente a su hijo.

Se cree que debió sufrir un ataque de demencia.

El hecho ha causado honda impresión en Granada, donde la familia es muy conocida.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

El Centro de Estudios Agro-Sociales celebró ayer un acto para tratar de la solución del paro obrero

Organizado por el Centro de Estudios Agro-Sociales se celebró ayer mañana en el teatro Maravillas un acto para tratar acerca de «La solución al paro obrero» y de «El paro consecuencias de las luchas políticas».

Presidió el señor Sazo, de la Patronal Agrícola de Toledo.

El señor Figueroa y Rojas hizo historia de las vicisitudes por que ha pasado el Centro de Estudios Agro-Sociales para dar a conocer la fórmula de solución al paro obrero; fórmula que ha sido estimada conveniente, después de su estudio, por cuantos políticos y gobernantes tienen conocimiento de ella.

En brillantes párrafos habló del paro obrero, mal al que debe ponerse remedio.

Después hizo uso de la palabra el director del Centro de Estudios Agro-Sociales, don Pedro R. de Torres, autor de la mencionada fórmula. Explicó cómo puede resolverse el paro en España, sin que al Estado le cueste nada. Señaló que una fórmula análoga propusieron los obreros de Santander. Fué aceptada, y, seguramente, se aplicará en aquella provincia. El orador opinó que la fórmula debe aplicarse en toda España.

Terminó asegurando que por el bien de todos, seguirá luchando hasta conseguir que sea una realidad la implantación de dicha fórmula.

Descarrila un tren de viajeros, choca con un tranvía y resultan 20 personas heridas

TOLEDO (Ohio), 3.—En uno de los arrabales de la ciudad, un tranvía repleto de viajeros descarriló y fué a chocar contra un autocar.

A consecuencia del choque el tranvía volcó. Veinte personas han resultado heridas, de ellas seis muy gravemente.—Fabra.

POLITICA FRANCESA

El señor Laval niega que haya tenido intención de dimitir

PARIS, 3.—Comunican de Ginebra a «L'Oeuvre» que, según ciertos rumores que corren en Ginebra, el señor Laval tuvo la intención, antes de marchar de Ginebra, de ir nuevamente a París y presentar la dimisión al Presidente de la República, pero que, a consecuencia de algunas intervenciones, el señor Laval ha consentido marchar a Chateaudun y descansar unos días antes de adoptar una decisión definitiva.—Fabra.

PARIS, 3.—El jefe del Gobierno, señor Laval, en una conversación que ha mantenido con un redactor de la Agencia Havas, ha declarado que la información que publica el periódico «L'Oeuvre» sobre su supuesta intención de presentar la dimisión no corresponde en modo alguno a la realidad.—Fabra.

En Inglaterra la exportación de armas y municiones durante 1935 se ha duplicado en relación con el año anterior

LONDRES, 3.—Las exportaciones de armas y municiones británicas se han casi duplicado este año con relación al anterior.

El «People» señala que durante los nueve primeros meses de 1935 Inglaterra exportó municiones por valor de 816.000 libras esterlinas y en el mismo período del año anterior sólo por valor de 432.000 libras.

Las exportaciones de torpedos y minas ha pasado a 1.435.000 libras; las de aviones de 1.400.000 libras a 2.070.000 libras, las navíos de guerra también han aumentado mucho y las de otro material de guerra han pasado de 174.000 libras a 395.000 libras.

Homenaje a la memoria de Ramón y Cajal

SALAMANCA, 3.—En el Paraninfo de la Universidad, bajo la presidencia de don Miguel de Unamuno, y con asistencia de las autoridades, se ha rendido un homenaje a la memoria de don Santiago Ramón y Cajal, organizado por la Academia Médico-Escolar.

Se leyeron discursos sobre diversas facetas de la vida del sabio histólogo y cerró el acto el señor Unamuno con un elocuente discurso.

Polonia protesta contra la violación de fronteras por los aduaneros checoslovacos

VARSOVIA, 3.—La Agencia Polaca ha sabido, por fuente fidedigna, que Polonia ha hecho en Praga una gestión para protestar contra los casos de violación de la frontera por parte de los aduaneros checoslovacos, violación es que últimamente se han repetido varias veces.—Fabra.

Arrollado y muerto por el tren

PAMPLONA, 3.—Comunican de Tafalla que el tren rápido de las 11,45, al salir de la estación y encontrándose en el estribo despidiendo a sus familiares el comerciante de Pamplona don Bonifacio Ortega, tuvo la desgracia de caer bajo las ruedas del convoy.

Fué arrollado por éste y sufrió grandes magullamientos en la cabeza que le causaron la muerte.

NOTICIAS

Unión de Dibujantes Españoles.—Para la discusión y aprobación del proyecto de Montepío, presentado por la Directiva, se convoca a todos los asociados a la Unión de Dibujantes, a Junta general extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Carrera de San Jerónimo, 5, 2.º, el próximo jueves, día 7, a las siete de la tarde.

Dicho día se verificará la primera cena mensual de la presente temporada, debiendo inscribirse con antelación los que deseen asistir a ella.

Grupo Escolar Carmen de Burgos.—La Sociedad de Amigos del Grupo escolar «Carmen de Burgos», en Junta general celebrada ayer mañana, además de aprobar la gestión y cuentas, eligió la siguiente Junta directiva: presidente, don José Puig de Asprer; vicepresidentes, doña Kety de Burgos y don Pedro de Répide; tesorero, don Felipe del Toro; contador, don Manuel Luna Cruz; secretario, don Enrique González Gutiérrez; secretario de actas, don José López Iñigo; asesor, don Gregorio Guadalajara; y vocales, doña Concha Peña, don Carlos Malagarriga, don Francisco Plaza, don Miguel Tato y Amat, don Miguel Alvarez Balboa, don Fernando de Larra, y don Manuel García Gil.

También se acordó nombrar representantes en la Federación a don Miguel Tato y Amat, don Gregorio Guadalajara, y don Francisco Plaza, pidiéndoles ruegos a aquellas Sociedades de que formen parte los directores, designen algún maestro con el objeto de llegar a la efectividad de ayuda y convivencia en los fines comunes.

Las enseñanzas de la Casa de la República.—La Casa de la República pone en conocimiento de todos sus alumnos inscritos en este curso que las clases empezarán hoy, lunes, y a las horas fijadas ya en su programa, pudiendo, no obstante, inscribirse los que lo quieran hacer en la Secretaría, y horas de siete a nueve, en la Casa de la República, Palma, 50.

Asimismo, se hace recordar a los alumnos de Música que hoy lunes, a las siete de la tarde, se presenten con los instrumentos que van a tocar, para hacer el reparto de papeles y acoplamiento de sitios.



EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Graciano Atienza FERNANDEZ

Abogado, subdirector de «Blanco y Negro», ex diputado a Cortes, ex gobernador civil, vocal del Consejo de Cultura y Comendador de la Orden de la Corona de Italia

Falleció el día 3 de noviembre de 1935

a los cincuenta años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, la excelentísima señora doña María Gullón La Hoz; su hija, Carmen; sus padres, don Mariano y doña Leonor; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 4, a las DIEZ de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Villanueva, número 6, al cementerio de Villarrobledo (Albacete).

El duelo se despide en la plaza de la Independencia.
No se reparten esquelas.

DESDE PARIS

EL TRAGICO FIN DEL "TIO VENTURA"

MUERTO A TIROS POR SU SOBRINO

PARIS, 2.—El Día de Todos los Santos la calle de los Pirineos ofrecía animado aspecto. De todas partes de la población afluyen los visitantes, que en fila interminable se dirigían al próximo cementerio del Pere-Lachaise.

Los vendedores de flores, con sus puestos ambulantes, hacían verdadero negocio.

UNA VENTANA QUE SE ABRE...

Próximamente a las diez de la mañana se oyeron tres disparos de pistola. La multitud que pasaba en aquel momento ante el edificio señalado con el número 52 de la mencionada calle corrió presa de pánico.

De pronto se abrió una ventana del tercer piso, apareciendo en ella un hombre, empuñando en su mano crispada un revólver, que, después de lanzar una mirada a la calle, cerró violentamente la ventana.

En pocos segundos varios centenares de curiosos se amontonaron frente a la casa en la que "había pasado algo".

La señora Cacheleux, portera del inmueble, que en aquel momento se hallaba barriendo la escalera, al oír las detonaciones se precipitó hacia el lugar donde habían sonado, tropezándose con uno de los inquilinos, que descendía.

—Yo le he matado; avisar a la Policía. Aquí espero—gritó el hombre.

Después de decir esto, el individuo penetró en su cuarto, sentándose tranquilamente, mientras decía a su mujer acogojado:

—No te preocupes; lo he hecho en defensa propia.

A los pocos minutos llegó la Policía, que detuvo al presunto criminal, sin que éste hiciera la menor oposición.

Se trata de un individuo llamado Sabini, de unos treinta años de edad, casado.

LO QUE DICE SABINI

Conducido a la Comisaría, Sabini relató con todo detalle la escena del crimen.

—Mi tío Franchi, jubilado de Aduanas, de setenta y dos años, habitaba en la calle de los Pirineos, y al contraer yo matrimonio, decidió amueblar de nuevo su casa, cediéndome el piso amueblado como regalo de boda, a condición de que él viviría con nosotros.

Debo advertir que yo sabía que mi tío estaba enfermo, padeciendo frecuentes ataques epilépticos. Yo acepté la condición. Pero, ¡ay!, pronto la casa fué un infierno, mostrándose mi tío cada día más irascible, y no pudiendo soportar la presencia de mi mujer. A diario se producían escenas de violencia, llegando a perseguirme armado de un cuchillo de cocina. Verdaderamente preocupado, me proponía presentarme en la Comisaría de Policía para dar cuenta de lo que ocurría.

—¿Y por qué no trató usted de internar a su tío en un establecimiento benéfico?

—No quería tomar sobre mí la responsabilidad.

—¿Cómo ocurrió el hecho?

EL DRAMA

—Verá usted, señor comisario.

EN EL PALACIO EPISCOPAL

Entrega de unas joyas de la Argentina a la Archicofradía del Santísimo Sacramento

En el Palacio Episcopal se verificó ayer mañana el acto de la solemne entrega por el embajador de la República Argentina de valiosas joyas para la Congregación del Santísimo Sacramento, de Madrid, obsequio de la Archicofradía del mismo nombre, de Buenos Aires.

Concurrieron a la ceremonia muchas damas, los directivos de la Congregación madrileña y diversas personalidades, entre las que recordamos al ex marqués de Lema, el ex conde de Gondomar y el señor Martínez Kleyser.

Ocuparon la presidencia con el Obispo de Madrid-Alcalá el embajador argentino y el señor Martínez Kleyser.

El representante argentino hizo entrega a la Congregación de una perla, donación de una ilustre dama bonaerense, y de un zafiro rodeado de brillantes, desprendidos de la Custodia de la Catedral de Buenos Aires, como correspondencia al regalo de un hermoso brillante que el Hermano Mayor de la Archicofradía de Madrid llevó a la capital del Plata con ocasión del Congreso Eucarístico.

En un breve discurso hizo votos por la más estrecha solidaridad entre ambos países.

Después, el señor Martínez Kleyser leyó unas cuartillas agradeciendo el presente y expresó su gratitud al Obispo de Madrid-Alcalá por haber dado hospitalidad para este acto en su propia residencia.

El Prelado pronunció una sentida plática, poniendo de relieve los lazos espirituales existentes entre la Argentina y España. Habló del esplendor del Congreso Eucarístico de Buenos Aires y mostró su gratitud al embajador argentino por su asistencia al acto, en el que representaba a nuestros hermanos de América.

El estado del presidente del Gobierno chino, señor Wang Tching Wei, continúa siendo satisfactorio

SHANGAI, 3.—El estado del presidente señor Wang Tching Wei continúa siendo satisfactorio.—Fabra.

EL MINISTRO DE HACIENDA SE ENCARGA DE LA PRESIDENCIA

NANKIN, 3.—De la Agencia Reuter. El ministro de Hacienda, señor Kung, se hará cargo de la Presidencia del Consejo mientras dure la convalecencia del primer ministro, Señor Wang-Ching-Wei y el adjunto al ministro de Negocios extranjeros, señor Haimo, desempeñará también, hasta que quede restablecido el herido, el cargo de ministro de Negocios Extranjeros.—Fabra.

SE DESCUBRE UNA IMPORTANTE ORGANIZACION COMUNISTA

NANKIN, 3.—La instrucción abierta con motivo del atentado de que ha sido objeto el jefe del Gobierno chino, ha puesto de relieve manejos muy sospechosos de la III Internacional. Se ha descubierto una organi-

zación con ramificaciones considerables que tenía por objeto asesinar al mariscal Chang-Kai-Check, pero como el mariscal está muy bien guardado, hasta el punto de que los que preparaban el atentado se dieron perfecta cuenta de la imposibilidad de realizarle, fué por lo que escogieron como víctima al presidente del Consejo.

Esta organización cuenta con numerosos afiliados en el Kueomintang

Uno de los principales cómplices es una muchacha china, de profesión periodista, que ha hecho sus estudios en Moscú y que ha declarado que estaba curada de comunismo.

Esta muchacha se presentó como ferviente del Kuomintang y logró obtener la confianza de varios «leaders». Su marido trabajaba en las oficinas del Comité central. En un registro practicado en domicilio se han encontrado numerosas cartas fechadas en Moscú.—Fabra.

EL EXCELENTISIMO SENOR Don Eliso García del Moral Sánchez SUBINSPECTOR GENERAL DE CARABINEROS HA FALLECIDO EL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1935 a los cincuenta y nueve años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su director espiritual, el R. P. Gregorio Pérez (Franciscano); su viuda, doña Pilar Bujalance; hijos, doña Pilar, don Eliso y doña María; madre, doña Manuela; hermanos, doña Victoria, doña María; madre, doña Manuela; hermanas, doña Victoria, nos políticos, don José López, don Atanasio Minagorre, don Manuel Albarrán y don Juan Bueno; sobrinos, primos y demás familia PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 4, a las ONCE de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Chamberí, número 10, al Cementerio Municipal. No se reparten esquelas.

LOS ACTOS CULTURALES

EL CLX ANIVERSARIO DE LA ECONOMICA MATRITENSE

Durante la semana que hoy comienza se darán en la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, y en conmemoración del 160 aniversario de su fundación, los siguientes actos:

Lunes 4.—Conferencia de don Faustino Prieto Pazos, sobre "Don Manuel Ventura de Figueroa".

Martes 5.—Don José Serrano Batanero hablará sobre la vida de Jovellanos.

Miércoles 6.—Don Mariano García Cortés, "Pontejos".

Jueves 7.—Don Emilio de Rueda, "Los militares en la Matritense".

Viernes 8.—Don Pedro Gómez Chaix, "Los senadores por las Económicas".

Sábado 9.—Doña Concha Peña, "De María Isidra a Ildegar".

Domingo 10.—Don Antonio Royo Villanova, "Los marinos en la Matritense".

SESION DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE FISICA Y QUIMICA

La Sociedad Española de Física y Química celebrará su sesión científica ordinaria correspondiente al mes actual hoy lunes, a las siete y cuarto de la tarde, en el aula de los Laboratorios de Química de la Facultad de Ciencias (San Bernardo, 49).

Hay anunciadas las comunicaciones siguientes:

E. Morales.—Aplicación del método de Ter-Meulen-Heslinga a la determinación de la materia orgánica y del agua combinada en las tierras.

A. Pérez Vitoria.—Contribución a la química del anhídrido iódico y sus hidratos.

J. Garrido.—Estructura de la manganita.

A. Santos Ruiz.—Mecanismo de eliminación de la vitamina A.

J. González Barredo.—Aplicaciones de la ecuación general de la cinética química.

EN EL INSTITUTO DE PATOLOGIA MEDICA DEL HOSPITAL GENERAL

Mañana martes, en el Instituto de Patología Médica del Hospital, a las doce de la mañana, se celebrará sesión clínica, presentando las comunicaciones siguientes: Doctores Marañón, Martínez

Díaz y M. Larrabide: "Diabetes insípida".

Doctor Muñoz Larrabide: "Crisis abdominales y enfermedad de Addison".

Doctores Vázquez y Heilbrum: "Atetosis doble idiopática".

Doctor Marañón: "Asma y enfermedad de Addison".

Doctores Martínez Díaz y Muñoz Larrabide: "Acromegalia y diabetes insípida".

La entrada será pública.

UN CURSO DE CIENCIAS PENALES

La Asociación de Estudios penales ha organizado, en colaboración con la cátedra de Derecho penal de la Universidad Central (profesor doctor don Luis Jiménez de Asúa), un curso libre de especialización en ciencias penales. Dicho curso se dividirá en dos partes.

En la primera parte (meses de noviembre y diciembre) el plan de estudios será el siguiente:

Derecho penal: Señor Jiménez de Asúa. Curso monográfico para juristas sobre "Interpretación de la ley penal". Martes, de seis a siete.

Biología criminal: Señor doctor Antonio Abaunza. Viernes, de cinco a seis de la tarde.

Asistencia social: Señora Hucí. Martes, de cinco a seis.

En la segunda decena del mes de noviembre se explicará un curso general de Derecho penal, para personas carentes de formación jurídica, a cargo de los señores Jiménez de Asúa, López Rey y Jaso Roldán, cuyo plan de estudios se anunciará oportunamente.

En la segunda parte del curso (meses de enero, febrero y marzo) se explicará Derecho penitenciario, Psicopatología y Pedagogía correccional.

Oportunamente se anunciarán dos conferencias del profesor Ruiz Funes sobre "El delito político" y el "Indulto", así como otras complementarias de los citados cursos.

Estos comenzarán mañana, día 5, a las cinco de la tarde, en la Facultad de Derecho (aula 17), y la asistencia a ellos será pública.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Proyecciones Presentará hoy lunes a SHIRLEY TEMPLE secundada por LIONEL BARRYMORE en La pequeña coronela Un "film" con escenas en tecnicolor

ITALIA Y LA SANCIONES

Para disminuir el consumo de carbón, la Administración italiana suprime numerosos trenes

ROMA, 3.—Para disminuir el consumo de carbón, la Administración ha decidido suspender, a partir del 6 de los corrientes, a más de los cuarenta y tantos trenes omnibus, varios trenes de largo recorrido, recorrido que se cifra en unos 9.570 kilómetros.

Posteriormente se establecerán más supresiones de trenes para reducir el tráfico de los trenes de viajeros. También se reducirán en el máximo posible los trenes de mercancías, y si es posible, harán su recorrido en líneas electrificadas, lo cual, los ferrocarriles, así disminuidos, podrán realizar el tráfico durante mucho tiempo.

ITALIA TOMARA MEDIDAS DEFENSIVAS CONTRA LAS SANCIONES

ROMA, 3.—"La Voce d'Italia" dice que las medidas defensivas adoptadas contra las sanciones entrarán en vigor inmediatamente y se dejarán sentir antes del 18 de los corrientes.

El fondo de divisas extranjeras será racionado rigurosamente y no se utilizará para la compra de productos extranjeros que no sean de primera necesidad o que procedan de países que apliquen las sanciones.

La organización cooperativa del comercio italiano, con sus monopolios de materias primas más importantes, ha de ser un instrumento muy útil para la defensa contra las sanciones.—Fabra.

DIECISEIS MIL "CAMISAS NEGRAS" AL AFRICA

NAPOLIS, 3.—Dieciséis mil "camisas negras" han salido desde el sábado o marcharán antes del martes para Africa oriental.—Fabra.

EN ITALIA SE DESMIENTE UNA AFIRMACION DE "L'OUVRE"

ROMA, 3.—En una información publicada por la Agencia Stefaní, se dice:

"El periódico francés "L'Ouvre", del cual, con motivo de su actitud persistente antiitaliana, hace ya tiempo que fué prohibida su entrada en el reino, atribuye a la delegación italiana cerca de la Sociedad de las Naciones unas declaraciones, según las cuales no existe en Europa más que un solo y verdadero peligro, que es el alemán.

Es casi superfluo decir, a este respecto, que tales declaraciones no existen más que en la fantasía del mencionado periódico.—Fabra.

EL GOBIERNO EGIPCIO QUIERE SABER SI INGLATERRA LE GARANTIZARA LOS PERJUICIOS POR EL ROMPIMIENTO CON ITALIA

ALEJANDRIA, 3.—Según se informa, el Gobierno egipcio tiene el propósito de averiguar si

Inglaterra está dispuesta a garantizar a Egipto que este país no sufrirá ninguna pérdida a consecuencia del rompimiento de relaciones comerciales y financieras con Italia. Al mismo tiempo, el Gobierno de Egipto ha decidido abrir un gran crédito y utilizar dinero del fondo de reserva general para fines militares.—United Press.

EL 53,15 DE LOS CONSULTADOS SE PRONUNCIA POR LAS SANCIONES

PARIS, 3.—"Le Petit Journal" comunica los resultados de un referéndum que se ha verificado acerca de la neutralidad y de las sanciones en el conflicto italo-abisinio.

Según estos resultados, el 53,15 por 100 de los grupos consultados se ha pronunciado a favor de las sanciones, y el 46,85 por 100, a favor de la neutralidad.

Entre los que han votado por la neutralidad figuran el Frente Nacional, Sindicatos Agrícolas y antiguos combatientes de derechas.

El referéndum también se ha hecho entre los lectores del periódico, y éstos, en un 62,46 por 100, se han pronunciado por la neutralidad, y el resto por las sanciones. Entre estos últimos, el 36,26 por 100 lo ha hecho por las sanciones económicas, y el 26 por 100 por las sanciones militares.—Fabra.

GUION DE TEATROS

La crítica teatral ha señalado durante la última semana, entre los diversos acontecimientos escénicos, y salvando las diferencias de calidad de una a otra obra, dos auténticos triunfos. El primero, el de Eduardo Marquina en el Fontalba con su comedia «En el nombre del padre», alto pensamiento y dignidad en la expresión, que tuvo por intérpretes a Alfonso Muñoz, Tarsila Criado, Nini Montañán y Guillermo Marín. Y el segundo, el de «Consuelo la trianera», comedia popular andaluza, de Julián Sánchez Prieto, «el Pastor poeta», y en cuyo reparto es primera figura el divo del canto «Niño de Marchena», en el teatro Cervantes. La cante-

tro la terremoto»; en Pavón, un «tenorio musical» del que lo mejor es la interpretación de Laurita Pinillos, Alady y Lepe, y en el Fontalba y en el Ideal comenzaron por las tardes las representaciones de teatro infantil, que, afortunadamente, ya no se limitan a los días navideños...

—El Cómico con el último acierto de Enrique Suárez de Deza, "Mamá Inés", una obra "de público" que Chicote ha presentado con costoso lujo; Martín con sus "Mujeres de fuego", que ha visto ya todo Madrid y la verá otra vez todo Madrid; Esclava con "Marcelino fué por vino"; el María Isabel con "Cataplum!"; Colisevm con "Peppina"; el Alkázar con "¿Quién soy yo?"... dan a la cartelera signos de buenos tiempos para el teatro.

—Y mientras en otros escenarios ensayan con algún apresuramiento necesario, se anuncian como extraordinarios acontecimientos "La Dolorosa" para el jueves próximo en el Calderón y dos charlas, la primera de ellas esta tarde, en la Comedia, de Federico Sanchiz, principio y fin de un arte teatral y literario del que es el mismo escenografía y personaje. La charla del Sahara hoy, y la charla de Ifni el miércoles próximo, llevarán a la Comedia un público ávido de "ver en las palabras" del charlista incomparable, del charlista único, imágenes de escultor, de pintor, de creador a veces, de milagrosa corporeidad y de mágica coloración.

EL TESORO DE LOS ESTADOS UNIDOS

En el primer trimestre de este año el déficit es de 1.393 millones de dólares

WASHINGTON, 2.—El departamento del Tesoro ha comunicado el resultado de los ingresos totales del primer trimestre del año presupuestario que comenzó el primero de julio pasado. Según este comunicado, el déficit es de 1.393 millones de dólares.—Fabra.

Lea usted HOJA OFICIAL DEL LUNES

R. I. P.
Doña Ramona de Llano de Pin
MAESTRA NACIONAL
Ha fallecido
EL 3 DE NOVIEMBRE DE 1935

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

Los que la lloran: esposo, don José Pin, e hijos, Guadalupe, Emilio y Eduardo; hermana, Guadalupe de Llano; hermanos políticos, Emilia Pin y Francisco de Mesa; sobrinos, primos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amigos y conocidos tan dolorosísima pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

El entierro se verificará el día 4, a las CINCO de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Cosme, 24. Por expresa voluntad de la finada no se avisa particularmente.

VUELCOS Y ATROPELLOS

En la carretera de La Coruña resultan un hombre muerto y otras personas heridas

En la carretera de La Coruña volcó ayer a última hora de la tarde el automóvil número 4.117 de la matrícula de San Sebastián, que iba conducido por su dueño don Constantino Landa, y lo ocupaban, con el señor Landa, un soldado de Aviación y dos señoritas.

El coche dió dos vueltas de campana, saliendo despedidos todos los ocupantes, que quedaron en el suelo heridos.

El propietario del coche y su amigo el soldado de Aviación, que se llama Juan Roig Herrera, de veintidós años de edad, fueron conducidos a la Casa de Socorro de El Plantío, donde se les prestaron auxilios facultativos.

Don Constantino Landa sufrió tan graves lesiones, que de resultas de ellas falleció poco después de hacerle una cura de urgencia. Su cadáver fué trasladado al Depósito Judicial.

Juan Roig Herrera resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Las dos señoritas no debieron sufrir grandes daños, porque a poco de recobrase del golpe, desaparecieron en un automóvil de turismo que se les ofreció para conducirlos a sus respectivos domicilios.

En el paseo de las Delicias, el automóvil número 24.489, que conducía José Crespo, arrolló a Matilde del Nogal del Prado, produciéndole lesiones de carácter grave, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

El conductor del automóvil quedó detenido, pasando a la presencia del juez de guardia.

El automóvil 39.324, de la matrícula de Madrid, conducido por Antonio Carnicer, atropelló al niño de siete años Bonifacio Pajares, que vive con sus padres en la calle de Jesús del Gran Poder, número 9.

El pequeñuelo sufrió diversas lesiones de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo.

El hecho ocurrió en el puente de la Princesa.

Reforma de la ley sobre la libertad de Prensa

PARIS, 3.—El "Diaroi Oficial" publica los decretos leyes en virtud de los cuales la protección a los jefes de Estado, atacados por parte de la Prensa, se amplía a los jefes de los Gobiernos y ministros de Negocios Extranjeros de todos los países.

Esto es una reforma del artículo 36 de la ley de 29 de julio de 1881 sobre la libertad de Prensa.—Fabra.

LA SEÑORA DE GERARDO RIBAS, OPERADA

En la clínica del doctor Luque y por este mismo ilustre profesor, le ha sido realizada una delicada operación quirúrgica a la esposa de nuestro querido compañero el redactor de "Heraldo de Madrid", don Gerardo Ribas. Gracias a la certera intervención del doctor Luque, la señora de Ribas se encuentra muy mejorada y en francas vías hacia un pronto y total restablecimiento, por lo que expresamos aquí, al querido compañero, nuestra más sincera felicitación.

GOYA Gran Empresa SAGARRA

Hoy lunes, presentación Tres lanceros bengalíes

por GARY COOPER

y FRANCHOT TONE

El GOYA, reformado, será su "cine" preferido, por su ambiente familiar y selecto.

MONUMENTAL CINEMA

CINEMA ARGÜELLES

Hoy lunes, estreno riguroso, versión en español

LA NOVIA DE FRANKSTEIN

por BORIS KARLOFF en su más espeluznante creación sobre la pantalla. UNIVERSAL

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

CARTELERAS

ESPAÑOL.—6,30: Primer concierto de abono por la Orquesta filarmónica. — 10,30 (Enrique Borrás-Ricardo Calvo): «Don Juan Tenorio».

CALDERON.— (Gran compañía lírica.) 6,30 y 10,30, Luisa Fernanda (3 pesetas butaca). Jueves, gran acontecimiento artístico, reposición de La Dolorosa.

LARA.—6,30: «Pepa la trueno». Gran éxito. (Butaca, 5 pesetas). Noche, no hay función.

FONTALBA. Teléfono 14419. 4,30: Función dedicada a los niños por la compañía infantil B. A. T.—6,30 y 10,30: «En el nombre del padre» (el mayor éxito de Eduardo Marquina).

MARIA ISABEL.— 6,30 y 10,45, Catalplum. Lo mejor de Muñoz Seca (93 y 94 representaciones).

IDEAL. — 6,30, La del manojo de rosas. 10,45, Los gavilanes. Butacas, 3 y 4 pesetas. Martes, tarde, La princesa del dólar, por Saggi-Vela.

COMEDIA. — 6,30 (Federico García Sanchiz): «La charia del Sahara». —10,30: «¡Sola!» (el éxito del día). Lo mejor que escribió jamás Muñoz Seca.

ZARZUELA (Rambal).—6,30, 10,30: «Don Juan Tenorio». (Lujosísima presentación; butaca, 2,50.)

BENAVENTE. (Milagros Leal - Soler Marí.) 6,45 y 10,45, Caperucita gris (éxito inmenso de Serrano Anguita).

ESLAVA. — (Aurora Redondo-Valeriano León.) A las 6,45 y 10,45, Marcelino fue por vino (de Muñoz Seca y Pérez Fernández).

CHUECA. — (Hortensia Gelabert.) 6,30 y 10,30, Don Juan Tenorio. Butacas a 1,50.

ALKAZAR. Compañía Rafael Rivelles.—6,45 y 10,45: «¿Quién soy yo?», de Juan Ignacio Luca de Tena.

VICTORIA. — Tarde, El rosario. Noche, Un americano en Madrid. Formidable éxito de Vilches.

TEATRO DE PRICE. — A las 6,30 y 10,45, precios popularrísimos. La niña de los corales. Triunfo definitivo de Angelillo como actor y como cantante. Butacas, 2,50; general, 1 pta.

CERVANTES.—6,30 y 10,30: «Consuelo la Trianera», por el Niño de Marchena. (Éxito inmenso.)

MARTIN.—6,30: «Las de armas tomar». —10,30: «Mujeres de fuego» (éxito formidable).

COLISEVM.—6,30, 10,30, Pepina. Éxito definitivo de la compañía Celia Gámez.

Cine Madrid-París
Hoy, estreno de la deliciosa comedia FOX
Otra primavera
por los populares artistas
JANET GAYNOR
y
WARNER BAXTER
Noche, butaca, 2 ptas.

PAVON.—(Compañía revistas frívolas.) 6,30 y 10,45, Don Juan Tenorio. Éxito verdad.

PALACIO DE LA MUSICA. Teléfono 16209.—6,30 y 10,30: «Pasaporte a la fama», por Edgar G. Robinson (estreno).

CINE DE LA OPERA. Teléfono 14836.—6,30 y 10,30: «Ojos cariñosos», por Shirley Temple.

CINE DE LA PRENSA. Teléfono 19900.—4, 6,30 y 10,30: «Superstición». Estreno.

MONUMENTAL CINEMA. Teléfono 71214.—6,30 y 10,30: «La novia de Frankenstein», primer estreno.

BARCELO. — 6,30, 10,30, Ojos negros (por Simone Simon).

RIALTO. Teléfono 21370.—6,30 y 10,30: «Nobleza baturra», por Imperio Argentina. Quinta semana de éxito grandioso.

GRAN ÉXITO DE
Nido de águilas
WALLACE BEERY
Robert YOUNG
Maureen O'SULLIVAN
Lewis STONE
CAPITOL
Metro-Goldwyn-Playor

CARRETAS. Continua de 11 mañana a 1 madrugada. Revista Paramount 9 (riguroso estreno). «Mares del Sur» (documental, en español). «El ratón y el gato» (maravilloso dibujo en colores, primer reestreno de Capitol). «Noches moscovitas» (Annabella y Orquesta Rode). Las vueltas del programa coincidirán aproximadamente con las 13,25, 15,50, 18,15, 20,35 y 23 horas.

MADRID - PARIS. Continua desde 11 mañana a 1 madrugada. Estreno, Otra primavera, por Janet Gaynor y Warner Baxter. Noche, butaca, dos pesetas.

AVENIDA.—6,30 y 10,30: Segunda semana de «Una noche de amor», por Grace Moore.

CINE GONG. Marqués de Cubas, 11. Continua de 4 a 1. Precio único: 2 pesetas. Cuarta semana de «Madre Alegría». Pathé Journal y dibujo de Walt Disney.

CINE SALAMANCA. Teléfono 60823.—6,30 y 10,30: «Angelina o el honor de un brigadier», por Rosita Díaz Jimeno y José Crespo. Primer reestreno.

BEATRIZ. Teléfono 53108. Continua desde las cinco (butaca, una peseta): «Bolero» (George Raft y Carole Lombard). Último día.

El vals
DJOS NEGROS
reó un "film" extraordinario de argumento apasionante
OJOS NEGROS
Una joya UFILMS
Consagración mundial de
SIMONE SIMON
Hoy en
BARCELO

TIVOLI. — A las 6,30 y 10,30, El duque de hierro, por George Arliss. Una película Atlantic Films.

FIGARO. La pantalla de la emoción. Teléfono 23741.—6,30 y 10,30: «Vaya un pleito» (Buster Keaton) y «El rey soldado», segunda semana; magnífica creación de Emil Jannings.

ROYALTY.—6,30 y 10,30: «Sucedio una noche» y «Un crimen perfecto» (Nils Asther y Gloria Stuart).

SAN CARLOS.—A las 6,30 y 10,30, Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery, juntos, en una gran película: Cuando el diablo asoma.

BELLAS ARTES. Continua desde las 3: Actualidades mundiales. «Paso a la juventud» (Martha Eggerth, Jan Kiepura). Butaca, una peseta.

PROYECCIONES. De 4,30 a 9 y 10,30, La pequeña coronela, con Shirley Temple y Lionel Barrymore. Sillón de principal, una peseta.

PALACIO MUSICA
Hoy lunes, ESTRENO
DOS PERSONAJES DISTINTOS POR EL MISMO ACTOR
UN "FILM" COLUMBIA
¿Comedia? ¿Drama? ¿Sainete?
Una obra singular de John Ford, el mejor director de Norteamérica en la actualidad.

CINEMA BILBAO. Teléfono 30796.—6,30 y 10,30: «Encadenada» (en español); Crawford y Gable.

CINE MADRID. — La hija del regimiento y Vagabundo a la fuerza.

CINE LATINA. — Continua de 5 a 1 (butaca, una peseta; de anfiteatro, 0,50). Éxito formidable, Viva Villa (en castellano) y otras. Jueves, Vivamos de nuevo (Anna Sten y Fredrich March) en castellano.

PROGRESO.—6,30 y 10,30: «La alegre divorciada» (Fred Astaire, Ginger Rogers).

VELUSSIA. Sesión continua. Butaca, una peseta. «Escándalo en Budapest» (Franziska Gaal y Paul Horbiger).

CINEMA CHAMBERI (siempre programa doble). A las 6,30 y 10,30: «Belleza a la venta» (por Madge Evans y Philips Holmes), y «El diablo se divierte» (en español, por Victor Jory y Loretta Young).

TIVOLI
HOY, LUNES
EL DUQUE DE HIERRO
ATLANTIC FILMS

METROPOLITANA. — 6,30 y 10,30, Rancho de la dinamita (caballista) y Toda una mujer (en español).

CINE PARDINAS. (Popular; butacas, 0,75).—6,30 y 10,30 (programa Metro): «Las vírgenes de la calle Wenipole» (hablada en español, por Norma Shearer y Federic March). Un drama de auténtica humanidad y grandioso interés.

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI). A las 4 tarde: Primero, a pala, Elorrio y Oroz contra Arnáiz y Marquines. Segundo, a pala, Salamanca y Yorza contra Villaro e Iturri. Tercero, a remonte, Chacón y Santamaría contra Unzue y Goicoechea.

GACETILLAS MUSICALES

Andrés Segovia
Los días 8 y 11 de noviembre, en la COMEDIA, dos únicas audiciones de este guitarrista. Localidades, Daniel, Madrazo, 14.

LA ORQUESTA FILARMONICA EN EL ESPAÑOL. MAESTRO PEREZ CASAS

Hoy lunes, 6,30. Primer concierto de abono. Programa: «Sinfonía Júpiter», Mozart. «Primer concierto para piano y orquesta», Beethoven. Solista, José Cubiles. «La tragedia de Salomé», Schmit. «Iniciación», Pedro Sanjuán.

ROYALTY
HOY
UN CRIMEN PERFECTO
NILS ASTHER y GLORIA STUART
y
SUCEDIO UNA NOCHE
la película excepcional que todo el mundo ve una y cien veces

CAFE DE CASTILLA
LAS MEJORES Y MAS ECONOMICAS CENAS.
ESPECIALES DE MADRUGADA

EL CAMBIO DE REGIMEN EN GRECIA

Ha comenzado el plebiscito para resolver la cuestión

Se calcula que el 90 por 100 de los votantes se declararán por la restauración

El "Führer" pronuncia un discurso en un banquete del partido nacional-socialista

MUNICH, 3.—En presencia del "führer"-canciller ha tenido lugar hoy en Munich el banquete llamado "de los grandes edificios en construcción por el partido nacional-socialista de Munich".

En una alocución que con este motivo pronunció el "führer" hizo resaltar que había sido preciso concebir lo más grandiosamente posible estos edificios, porque deben representar al movimiento nacional-socialista, que es tan grande.

Han sido hechos de manera tan decorativa porque pertenecen, no a una cosa singular, sino a todos los miembros del partido.

Hasta ahora sólo están terminados dos edificios, pero se construirán más y se tratará de hacerles iguales a estos dos en belleza.

Después el canciller se refirió a los "perpetuos protestantes" y subrayó la voluntad de paz de los alemanes. El "Führer" fué interrumpido muchas veces en su discurso con ovaciones frenéticas.

Las palabras del "führer", en las que expuso la fe inquebrantable en Alemania y en el pueblo alemán, han hallado múltiples ecos en los obreros y han sido muy apreciadas.—Fabra.

ATENAS, 3.—El plebiscito para decidir el régimen, se celebra, hasta el momento de telegrafiar, cuatro de la tarde, con absoluta normalidad, tanto en la capital como en provincias. El porcentaje de personas que emiten su sufragio, es muy elevado.

Según el ministro del Interior, la mayoría de los electores que votarán a favor de la restauración se puede calcular en el 90 por 100.

Se informa que, los datos conocidos hasta ahora de Salónica, Creta y Macedonia, arrojan una gran mayoría de electores que se inclinan por la Monarquía, que, como se sabe, fué abolida en 1924.—United Press.

JUICIOS DE LA PRENSA

ATENAS, 3.—De un corres-

gran parte de los elementos republicanos han votado a favor de la restauración, porque esperan que con ella se pacifique el país.

Las noticias que sobre la marcha del plebiscito se reciben de Salónica, Macedonia y demás provincias griegas dicen que la proporción de votantes es bastante numerosa.

Se espera que los primeros resultados de Atenas y algunas grandes ciudades empiecen a conocerse después de media noche, pero el escrutinio no será publicado hasta el lunes.

El leader de los monárquicos, señor Metaxas, se ha entrevistado con el señor Tsaldaris, jefe del partido popular, y ambos hombres de Estado han comprobado

pletamente nueva, situación que será resuelta, a partir del mismo lunes por el Rey.

El Gobierno actual permanecerá en el Poder hasta la llegada del Soberano. El Gobierno dará a conocer su programa por la Prensa y por medio de actos públicos. El Gobierno se declara seguro de obtener la confianza del Rey y del Ejército, habiéndose asegurado, además, el apoyo de ciento cuarenta y ocho diputados, y espera que, además, en breve se sumarán a él otros muchos diputados.

El Rey resolverá la situación de acuerdo con los consejos del presidente del Consejo.—Fabra.

EN CHALAND, LOS MONARQUICOS LOGRAN 1.975 VOTOS ATENAS, 3.—El primer re-

ESCUELA UNIVERSAL

Plaza del Callao, 4 (Palacio de la Prensa). — Teléfono 27527. Confort moderno y máxima economía. Enseñanza eficaz y rápida, a cargo de profesores titulados y especializados en cada materia.

Francés — Inglés — Alemán — Profesores nativos.

TAQUIGRAFIA rapidísima. Mecanografía. Contabilidad, Comercio. Banca. Bachillerato. Ingreso Universidad, Normales. Comercio. Profesorado licenciado. Carreras especiales. Oposiciones. Grandes internados en Madrid y Ciudad Lineal (Hoteles particulares).

El Gobierno chino nacionaliza la plata y dispone la unificación de la emisión de billetes

SHANGHAI, 3.—El ministerio de Hacienda del Gobierno chino ha anunciado hoy que, a partir del lunes, la plata quedará nacionalizada. También ha dispuesto que la emisión de billetes de los tres principales Bancos, es decir, el Banco Central de China, Banco de China y Banco de Comunicaciones, será unificada, sirviendo los billetes de esta nueva emisión como moneda nacional, que debe ser reconocida como legal.

Asimismo se ha anunciado que la emisión de billetes de los restantes Bancos será cancelada poco a poco.

Finalmente, se determina que el Banco Oficial comprará y venderá cambio extranjero sin limitación, con el fin de mantener la fivisa china en su nivel actual.—United Press.

LOS POSEEDORES DE PLATA Y BANCOS DE EMISION ENTREGARAN EL METAL AL "DESPACHO DE METALES DE RESERVA"

SHANGHAI, 3.—Mientras se llega a la transformación del Banco Central de China en Banco Central de Reserva de China, el ministro de Hacienda ha decidido crear un despacho de metales de reserva, al que todos los poseedores, especialmente los Bancos que han emitido billetes, deberán entregar el metal que posean.

pensal particular. Según los periódicos realistas que se publican por la tarde, el número de votantes que ha tomado parte en el plebiscito sobre la forma del régimen, ha sido considerable, y casi no se han registrado abstenciones.

Los mismos periódicos dan una descomposición, a su juicio, de los sufragios expresados hasta mediodía en las principales secciones de votación de Atenas, haciendo aparecer que la casi totalidad de los electores se han pronunciado por la Monarquía que, según ellos, obtendrá, aproximadamente, un 95 por 100 de los votos emitidos.

Los periódicos republicanos se limitan a dedicar algunas líneas al plebiscito, del que aparentan desinteresarse completamente.—Fabra.

EL DESARROLLO DE LA VOTACION

ATENAS, 3.—Los colegios electorales se abrieron esta mañana al amanecer por los delegados nombrados al efecto, empezando inmediatamente las operaciones del plebiscito.

Los nombres de los electores, que estaban inscritos en una lista, después de votar, eran señalados con lápiz en dichas listas, para que no se suplantasen los votos, realizándose las operaciones normalmente.

En Atenas se ha notado la llegada de una multitud de fotógrafos y corresponsales de Prensa extranjera.

La Policía está acuartelada. Hasta ahora no se ha registrado ningún incidente.

Algunos periódicos dicen que

la identidad de sus puntos de vista políticos.—Fabra.

LA SITUACION EN GRECIA DESPUES DEL PLEBISCITO

ATENAS, 3.—En los círculos gubernamentales se declara que después del plebiscito se presentará en Grecia una situación com-

El plebiscito arroja hasta ahora un total de 960.000 votos a favor de la restauración, entre 1.200.000 votos emitidos

ATENAS, 4.—Según anuncia el ministro del Interior, señor G. Schinas, los cálculos hechos por el ministerio, 960.000 votos de los 1.200.000 votos registrados en el plebiscito de ayer han dado una mayoría de 944.000 a favor de la restauración de la monarquía.

Estos resultados comprenden, según ha anunciado el ministro,

sultado del plebiscito conocido es el de Chaland, suburbio de Atenas.

En esta localidad han tomado parte en la votación 1.980 personas, de las cuales, 1.975 se han pronunciado a favor de la Monarquía y sólo quince por la República.—Fabra.

El doctor Lancha de Lara, secretario de la Unión Farmacéutica

En la última Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional fué elegido para el cargo de secretario de la misma nuestro estimado amigo el farmacéutico de la Asociación de la Prensa, doctor don José Lancha de Lara.

A consecuencia de una explosión se hunde un barco-tanque de petróleo

SE IGNORA EL NUMERO DE VICTIMAS

MOSCU, 3.—Esta tarde se ha producido una violentísima explosión a bordo de un barco-tanque, cuando se efectuaban las faenas de cargamento de petróleo de Krasnovodsk, en el mar Caspio. En pocos minutos el barco se fué a pique. Hasta ahora se desconoce el número de víctimas.—Fabra.

En una fiesta organizada por la Peña "La Lidia" se hizo anoche la elección de "Miss Belleza Torera 1935"

Organizado por la Peña "Lidia" se celebró anoche, en la amplia sala de fiestas del San Carlos, un homenaje a los hermanos Manolo y Pepe Bienvenida.

El local se hallaba lleno de bellísimas señoritas, muchas de ellas luciendo lujosos trajes de "soiré", y otras mantones de Manila. Desde primera hora, la animación fué extraordinaria, y las parejas se entregaron a las delicias del baile.

Mediada la noche se procedió a la elección de "Miss Belleza Torera 1935".

Para tomar parte en la elección se inscribieron muchas señoritas.

Un Jurado, compuesto por los hermanos Bienvenida, el apoderado de éstos don Domingo Uriarte, el crítico taurino de Radio España "Taleguilla", el periodista don Arturo Franco, la popular bailarina y torera Soledad Miralles y el presidente de la "Peña", eligió, después de un abrumador trabajo de selección, a la bellísima señorita Matilde Garcinuño Díaz, encantadora chiquilla de dieciocho años, que fué largamente ovacionada al saberse su elección.

La ovación a "Miss Belleza Torera 1935" se hizo extensiva a los hermanos Bienvenida.

La fiesta duró hasta bien entrada la madrugada.

La lucha contra los que quieren destruir la República

PARIS, 3.—En una declaración común que ha sido dirigida a los partidos republicano-socialistas, que son, socialista francés, republicano socialista y socialista de Francia, que ha sido adoptada por el Congreso de la Unión Republicano-socialista, presidida por el señor Paul Boncour, se preconiza, en lo que se refiere al interior,

Lucha resuelta contra los que quieren destruir a la República, reforma del Estado que se traduzca por un refuerzo del Poder ejecutivo republicano que le asegure estabilidad y posibilidad de obrar.

Separación de la economía y de la política. Creación del Consejo Nacional Económico, basado en la organización de profesión.

En el terreno económico propugna: Primero, crédito para las grandes producciones vitales; los intercambios internacionales deben hallarse bajo el control de la nación. Los elementos sanos de la economía individual serán mantenidos. Para la realización de este programa, la Unión de los tres partidos buscará siempre el acuerdo con los ex combatientes y con la Confederación General del Trabajo.

La declaración afirma la necesidad de la defensa nacional, y agrega: "La unión de los tres partidos pretende modernizar ésta y preservarla de las rutinas y despilfarros. Empezará la lucha para obligar a los Gobiernos a que vuelvan a los verdaderos métodos de colaboración internacional y busquen la seguridad colectiva en el seno de la Sociedad de Naciones, que es la única que puede asegurarla y que la asegurará si las grandes potencias se deciden a facilitarle los medios oportunos."—Fabra.

ALQUILER DE AUTOMOVILES SIN CHOFER

Blasco de Garay, 12. T. 47174

Doctor Castelo, 19 (antes 20). T. 60006

BAJA DE TARIFAS Y PUESTA EN SERVICIO DE 15 NUEVOS COCHES

ESTRENELOS USTED ALQUILANDOLOS A UNA PESETA LA HORA, VIAJES A 0,20 KILOMETRO

SERVICIO PERMANENTE

Cincuenta coches en servicio. Siempre coche disponible

Los teléfonos de la HOJA OFICIAL son los números 26450 y 26459